

NEMZETI (vált APOLLÓ)
FILMSZÍNHÁZ Szeptember 2-5-ig

Talpraesett lány

(LIEBES-KOMÓDIE)

Főszereplők: *Magda Schneider, Ildo Lingner, Lissi Waldmüller, Albert Matzerstock*

Előadások kezdete: mindennap 4, 6 és 8 órákor. Vasár- és ünnepnap d. e. 11 órákor **MATINÉ**

ATTILA (vált ODEON)
FILMSZÍNHÁZ Szeptember 1-től 7-ig

Késő

Főszereplők: *Mutáti Lili, Jávor Pál, Bella Ema és Sáray János*

Leguabb magyar és UFA világhíradók

ZRINYI (REX)
FILMSZÍNHÁZ Aug. 31-től szept. 2-ig

Az álarcos lovas

(SZEGÉNY GAZDAGOK)

Főszereplők: *Szelecsényi Z., Utay I., Szilassy L.*

Leguabb magyar és UFA világhíradók

A helyes nemzetiségi politika csak a megértés és a jogok elismerésének politikája lehet

A belügyminiszter beszéde Óbecsén

Budapestről jelentik: Vitéz Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter hácskai körútjának második napján Magyarokanizsára, Zentára, Óbecsére, majd Zomborba látogatott el. A miniszter Magyarokanizsán és Zentán felhívta a tisztviselői kar figyelmét arra, hogy a mai nehéz időkben még nagyobb összefeloldozást kell tanúsítania, mert a mostani korszak a kemény munka korszaka.

Óbecsén a miniszter megtekintette az ONCSA-telepet, majd a község háza tanácstermében az egybegyűlteket elől beszédet mondott. Azért jöttem ide Óbecsére — mondo ta — mert tudom, hogy ez a vármegye ósidóktól fogva tipikus reprezentánsa volt a magyarság és szerbség testvéri, békés együttélésnek. Ismerem azokat a körülményeket, amelyek ezt a békés együttélést átmenetileg megzavarják. Azt hiszem, valamennyien egyetértünk abban: meg kell találnunk a módját annak, hogy a békés együttélést újból helyreállítsuk. Az ifeni magyarság 23 esztendőn keresztül tapasztalatokat szerzett abban a tekintetben: milyen nem szabad nemzetiségi politikát folytatni és ezeken a tapasztalatokon okulva, azt hiszem, rájött arra, milyen is a helyes nemzetiségi politika. A helyes nemzetiségi politika — különösen ilyen viszonyok között, mint amilyenek között Magyarországon és a Bácskában élünk, csak a megértésnek és a jogok elismerésének politikája lehet. A magyarság és a szerbség egymásra van utalva. Meg kell tehát találniuk és meg kell érteniük egymást. Hogy ez megtörténjék, az a magyarságon és a szerbségen múlik egyaránt. Amit most mondtam, nem jelenti azt, hogy a magyarság ne akarjon vezető szerepet vinni. Utóvégre Magyarországon vagyunk s a magyarságnak kell vezetnie. De ennek a ve-

zetésnek nem szabad sem elnyomónak, sem erőszakosnak lennie, hanem szeretetteljesnek, amely tiszteletben tartja a szerb nemzetiség összes jogos igényeit. Ezek a jogos igények pedig: a teljes kulturális szabadság, a nyelvhasználati teljes szabadsága, teljes gazdasági szabadság, egyszóval: egyenlőség, egyenjogúság, egyenrangúság minden tekintetben, amelynek csak egy feltétele van: meggyőződéses, lojális beilleszkedés a magyar állam keretei közé.

Arra kérem önöket, hogy saját körükben is hassanak oda, hogy a szerbség vesse ki magából az ide nem való, békességet rontó, de a szerbség érdekeinek is ártó elemeket. Az idevaló szerbség legyen az állam segítségére, hogy ezek az elemek kiküszöbölhetők legyenek és akkor újból helyreáll az a békés harmonia, amelyet itt hosszú időn át gyakoroltak. Nagyon ké-

rem a szerb társadalmat, hogy ezt a törekvésemet magatartásával is igyekezzék elősegíteni. A magyarsághoz pedig azt a szót intézem, hogy a magyar jövőt csak kemény magyar elhatározással, magyar akarrattal, kiartással és a jövőben való bizalommal lehet biztosítani. Nemcsak a Bácska, hanem az egész ország számára mondom, hogy a magyarság dolgozzék továbbra is fegyvellemmel, kiartással és bizakodással, mert árt a magyar ügynek az, aki ma elveszti a szívét. Bizunk, mert bízhatunk a magyar jövőben.

A miniszter szavait Jelcsikity István görögkeleti esperes-plébános köszönte meg. Hangsúlyozta, hogy ha történtek volna, vagy volnának olyan körülmények, amelyek a hagyományos békés együttélés és együttműködést zavarnák, az ilyenekkel a Délvidék szerbsége nem azonosítja magát és azokat a maga részéről is elítéli. Az óbecsei szerb lakosság nevében tiszteletteljesen kéri a magyar kormányt — mondotta — tekintse a becsületessé szerb lakosságot, hogy magyar polgároknak és műnnyeknek, irdokoltt kéréseiket a jövőben is kegyesen in ézze el.

büntető tanácsa előtt. Súlyos állam- és nemzetellenes kijelentéseket tett a vádirat szerint. Winkler kijelentette, hogy nem érzi bűnösnek magát. Az inkriminált kifejezéseket nem használta és véleménye szerint az alaptalan feljelentést elbocsájtott alkalmazottja, Talián Béla bosszúból tette meg ellene. A bíróság kihallgatta Taliánt, aki vallomással meg erősítette a vád állításait, de vallomása annyira ingadozó volt, hogy a bíróság eltekintett megesketésétől. A többi kihallgatott tanú azt vallotta, hogy Talián haragos viszonyban volt főnökével, azért is szűnt meg alkalmaztatása és elbocsájtása napján a következő kijelentést tette:

„majd én befűtök Winklernek, sokba fog ez neki kerülni. A bíróság a bizonyító eljárás befejeztével felmentette Winklert a vád alól. Az ítélet jogerős.

NEMZETGYALAZÁSÉRT EZER PENGŐ

Ez év nyarán felsőbb utasításra csendőrzár járta be a vasútvonal menti búzaföldeket és utasította a gazdákat, hogy a búzakereszteket a tűzveszély elkerülése végett a vasúti töltéstől legalább száz méternyire helyezték el. Gauder János 48 éves szépligeti gyevenholdas gazda nem volt hajlandó teljesíteni a parancsot, sőt vitába szállt a csendőrökkel és ennek során — az ellene emelt vádirat szerint — a magyar nemzet becsületét sértő kifejezéseket használt. A törvényszék büntető tanácsa előtti tárgyaláson Gauder beismerte, hogy ellenkezett a csendőrökkel és vitakozott velük, de tagadta, hogy gyalázza volna a magyar nemzetet. Kovács József csendőr azonban eskü alatt megerősítette a vád állításait, mire a bíróság megállapította a vádlott bűnösségét és az enyhítő körülmények figyelembevételével

ezzer pengő pénzbüntetésre ítélte, ami nemfizetés esetén 100 napi fogházra változtatható át. Az ítélet jogerős.

BÜNPERT EBEDMÉNYEZETT AZ ÁLLASÉRT FOLYÓ HARC

A megüresedett városi főkéntészi állásra két városi kertész pályázott. Az állást Busch Miklós nyerte el akit helyettes városi főkéntészi neveztek ki, Németh József a másik aspiráns közben a MÁV-nál helyezkedett el. Busch Miklós most vádlottak padjára került, mert a vádirat szerint a magyar nemzet megbecsülése elleni vétséget követett el. A helyettes városi főkéntészi tagadta a vádat és kijelentette, hogy

a feljelentés bosszú műve, mert ő nyerte el az állást.

Kihallgatta a bíróság Németh Józsefet és Francia Józsefet, akik vallomásmukkal megerősítették a vád állításait de vallomásuk nagyon zavaros volt, úgy hogy eltekintettek megesketésüktől. Becker József és Homolka István viszont eskü alatt vallották, hogy Németh József haragudott Buschra úgyszintén Francia is és csak azért tették meg a feljelentést, hogy Busch ne nyerje el az állást. A királyi ügyész egy meg nem jelent tanú újból beidézését kérte, dr. Schultész Ferenc városi ügyész a vádlott védője kérte a bíróságot, hallgassa ki dr. Gvarmathy Imre városi gazdasági tanácsnokot. A bíróság helyt adott az előterjesztéseknek és a tárgyalást elnapolta.

Rémhírtérjeszlők és nemzetgyalázók a vádlottak padján

gyalások az újvidéki törvényszéken

Az újvidéki törvényszéken dr. Hollossy Antal törvényszéki tanácselnök büntető tanácsa több olyan ügyben ítélezett, amelyben dr. Pavlovics Braniszláv királyi ügyész valótlan hírek terjesztése illetve a magyar nemzet megbecsülése ellen elkövetett bűncselekmények miatt emelt vádat a vádlottak ellen.

Binder Ferenc 34 éves titeli lakost aki hosszabb ideig dolgozott Kölnben és nemrég tért onnan vissza, szuronyos fogházról vezette a tárgyalóterembe, mert olyan súlyos, valótlan híreket terjesztett, amelyek alkalmasak a közrend és a köznyugalom megzavarására. A tárgyaláson Binder felszében vallomást tett és felvizsgált lelkiállapotával védekezett. A bíróság dr. Keksz Lajos ügyvéd védőbeszéde után bűnösnek mondotta Bindert a vádbeli cselekményben és az enyhítő körülmények figyelembevételével

másfél hónapi fogházra valamint egy évi hivatal és polgári jogvesztésre ítélte. A büntetésbe beszámította a bíróság a vizsgálati fogságban eltöltött időt és miután az ítélet jogerőre emelkedett a vád képviselője és az elítélt megnyugvása által, Bindert rögtön szabadlábra is helyezték.

Hallai János 75 éves kisczácsi lakos szintén valótlan híreket terjesztett. Azzal védekezett, nem volt szándékában a rémhírtérjesztés, csak azt adta tovább, amit másoktól hallott. A bíróság dr. Laurovics János ügyvéd védőbeszéde után

100 pengő pénzbüntetésre ítélte, ami nemfizetés esetén 20 napi fog-

házra változtatható át. **VADHÁZASTÁRSÁVAL ÖSSZEVESETT — A MAGYARSÁGOT SZIDTA**

Miselikov György 60 éves oroszországi születésű palánkai lakos a magyar nemzet megbecsülése elleni vétség miatt került a vádlottak padjára. Miselikov vadházasságban él egy palánkai asszonnyal, hat gyermekük is született, de néhány napján csak összeszólalkoztak. Egy ilyen alkalommal Miselikov olyan szidalmakkal illette magyar nemzetiségű vadházastársát, hogy szavaival elkövette a terhére rótt bűncselekményt. A veszekedést meghallotta egy arrajáró községi rendőr és kötelességszerűen megtette ellene a följelentést. Miselikov kijelentette, hogy bűnösnek érzi magát, bár nem tudja, hogy megtette-e az inkriminált kijelentéseket annyira izgatott volt.

Mindennek az asszony az oka, aki valamivel dühbe hozta.

A magyarságot nem akarta szidalmazni, semmi oka sincs erre, mert nagyon jól érzi magát Magyarországon. A bíróság bűnösnek mondotta ki és enyhítő körülmények figyelembevételével jogerősen 15 napi fogházra és egy évi hivatal és polgári jogvesztésre ítélte.

AZ ELBOCSÁJTOTT ALKALMAZOTT BEFÜT VOLT FŐNÖKÉNEK

Winkler Sándor újvidéki szövetkezeti igazgató szintén a magyar állam és nemzet megbecsülése elleni vétség miatt felelt a törvényszék



KIRCHFELDI PAP
Főszereplők: *Hans Játay, Hansi Storé*
Kiegészítő műsor
Parivédelem
Leguabb magyar és Ufa híradók
Előadások kezdete: mindennap 4, 6 és 8 órákor, vasár- és ünnepnapokon d. e. 11 órákor **MATINÉ**

Dánia és Svédország között részben helyreállt a közlekedés

A Malmö-Berlin légiközlekedés zavar nélkül folyik tovább

A MTI stockholmi jelentése szerint Dánia és Svédország között részben helyreállt a közlekedés, ámbar vasúti közlekedésről még nem lehet beszélni. Helsingör és Helsingborg svéd kikötők között a kompok már többször megtették az utat oda és vissza, részben utasokkal, részben áruszállítással. Egy repülőgép is Dániába repült már Malmöből 16 személyrel. A Malmö-Berlin légi közlekedés zavar nélkül tovább folyik, Malmö, Kopenhága és Bécs között azonban még nem indult meg a közlekedés.

A török hadsereg páratlan győzelmet aratna, ha egyszer kénytelen lenne háborúba lépni

Izstanbulból jelenti a NTI: Szardzsoglu török miniszterelnök, aki jelenleg Izmirben tartózkodik, kedden este vacsorát adott a város vezetőségének tiszteletére. A vacsorán mondott beszédében a dumlapinári győzelemről eltelt 21 év jelentős változásait méltatta, amely

Törökország teljes megerősödéséhez vezetett.

— Az elmúlt 21 év alatt — mondotta miniszterelnök — hadseregünket oly magas színvonalra fejlesztettük, amely tiszteletet parancsol barátok és ellenségek előtt. Szilárd meggyőződésünk, hogy ha valamely napon kénytelenek lennénk háborúba lépni, ez a hadsereg páratlan győzelmi dicsőséget fog szerezni a török zászlóknak.

Glattfelder Gyula csanádi érsek meghalt

Dr. Glattfelder Gyula csanádi érsek-püspök, hétfőn este 8 óra 5 perckor a budapesti Siesta-szatóriumban elhalálozott.

Glattfelder Gyula csanádi püspököt a pápa az elmúlt év őszén kalocsai érsekké nevezte ki. Nemsokkal a kinevezés után az érsek súlyosan megbetegedett és így kénytelen volt felmentését kérni. Állapota közben valamivel javult, úgyhogy a nyár elején ismét folytathatta egyházi és közéleti működését. Néhány hét múlva azonban régi betegsége kiújult és

a legmondosabb orvosi ápolás sem tudta megmenteni életét.

Glattfelder Gyula, a hittudományok bekebelezett doktora, pápai trónálló, csanádi érsek-püspök

1874-ben született Budapesten. A Millennium évében szentelték pappá és ettől az időtől kezdve mint hitoktató működött Budapesten. 1908-ban a budapesti egyetemen az egyházi ékesszólásban tanára lett és ebben az időben kezdett hozzá a Szent Imre kollégiumok alapításához és a Szent Imre gondolat terjesztéséhez. 1911-ben Csernoch János utódként elfoglalta a csanádi püspöki széket. Jelentős szerepet játszott az egyházi életben és a közéletben is, mint az Actio Catholica elnöke, a Katolikus Írók és Hírlapírók Országos Pázmány Egyesületének elnöke és az országgyűlés felsőházának tagja. Most, 69 éves korában bekövetkezett halálán nagy vesztesége a közéletnek.

Aranyügyek az újvidéki járásbírószágon

Ki köteles bejelenteni aranykészletét?

Az újvidéki járásbírószágon dr. Baji János járásbíró két érdekes kihágási ügyet tárgyalt. Jakupc József 53 éves és Révész István 43 éves volt aranyművesek, temerini lakosok feltek a bíróság előtt, mert

elmulasztották bejelenteni aranykészletüket, amire a kormány rendelete kötelezte őket.

A két vádlott egybehangzón azt vallotta, hogy nem voltak kötelesek bejelenteni az aranykészletet, mert nem voltak nyilvántartott aranyművesek és az Aranyközponttól sem kaptak bejelentési ívet. Védőjük dr. Pfau János azzal érvelt, hogy a rendelet szerint csak az arany fel-

dolgozásával vagy eladásával foglalkozó iparosok voltak kötelesek aranykészletüket bejelenteni. A két vádlott a felszabadulás után nem kapott iparendélyt az aranyműves iparra és csak órásipart üztek. Meglévő aranykészletük tehát nem képezte üzleti forgalom tárgyát, hanem magánvagyonuk volt, amit az idézett rendelet szerint nem kell bejelenteni. Erre vonatkozólag kérte több újvidéki aranyműves kihallgatását és a budapesti Aranyközpont véleményének meghallgatását.

A bíróság mellőzte a bizonyítás kiegészítésére tett előterjesztéseket, mindkét vádlottat bűnösnek mondta ki és



egyenként 50 pengő pénzbüntetésre

ítélte őket, ami nemfizetés esetén 10 napi fogházra változtatható át. Egyben elrendelte a bíróság az aranykészlet elkobzását. Az elítéltek és védőjük fellebbezést jelentettek be az ítélet ellen.

Merényletek sorozata a francia milícia tagjai ellen

Grenobleból jelenti a Nemzetközi St.: Péntektől vasárnapig a francia milícia tagjai ellen több revolveres merényletet követtek el, amelyek során ismeretlen tettesek

két milicistát megöltek, egyet súlyosan megsebesítettek.

Pénteken Leyssieux 22 éves milicistát két ismeretlen kerékpáros merénylő pisztyolylövésekkel megsebesítette, vasárnap Lancoux és Laroux milicistákat nyílt utcán lelőtték.

Ezenkívül, mint közlik, augusztus 22-én három ismeretlen tettes ugyancsak nyílt utcán lelőtte André Georget, a grenoblei milícia főtitkárát.

Szenzáció! az ATTILA filmszínházban

szeptember 1-től 7-ig Főszereplők: Muráti Lilly, Bulla Elma, Jávör Pál, Sárdy János

K É S Ő

Mindenki lelkében feledhetetlen emlék marad!

Részletek a finn és az angol szakszervezeti vezetők megbeszéléseiből

Helsinkiből jelenti a MTI: Vuori finn szakszervezeti vezető egy vasárnapi munkásösszejövetelen ismertette Deakin angol szakszervezeti elnökkel folytatott stockholmi megbeszélésének részleteit. Hangsúlyozta, hogy a finn munkásság helyzetéről és életkörülményeiről

hamis hírek terjednek el,

melyeket a stockholmi megbeszélések alkalmával újlag cáfolt.

— Nyíltan bevallom, — mondotta a többi között Vuori — hogy én éppen úgy nem látam ellenséget Deakinben, miként ő sem tartott engem ellenségének, hanem sokkal inkább a munkásmozgalom egyik képviselőjének, illetve olyan embernek, akivel a háború után ismét fel lehet és fel kell venni a kapcsolatokat.

— Amikor összeültünk a beszélgetésre, egyik fél előtt sem feküdt revolver az asztalon. Meg voltunk győződve róla, hogy mindegyik a maga részéről igyekszik tisztességesen és hűen szolgálni saját hazája ügyét. Vuori egyébként hangsúlyozta, hogy kizárólag Finnország politikai helyzetéről és a finn munkásság véleményéről volt szó.

Elfoglalják az országszerle körözött 100.000 pengős ékszerszélhámos Baksa Richárd nőismerősét

Vidéken bujkált, de nem akar tudni Baksa hollétééről

Ujabb érdekes fordulathoz érkezett az a hajszá, amelyet a rendőrség folytat a szökésben levő Baksa Richard szélhámos ügynek ellen. Baksa Richard — mint ismeretes — három jótársaságból való fiatalemberrel együtt vevőnek, majd áldetektívnek adta ki magát, közel

100.000 pengő értékű ékszertraholt el Pauper Árpád kereskedőtől.

A kereskedő nem mert feljelentést tenni, de a rendőrség tudomására jutott a dolog és hamarosan elfoglalták a három fiatalembert, majd három orgazdájukat. Baksa Richárdnak azonban, amikor a detektívek rajta akartak ütni az egyik síófoki szállodában, hirtelen és váratlanul nyomá veszett. Csak annyit sikerült megállapítani a detektíveknek, hogy érkezésük előtt alig negyedórával telefonhoz hívták Baksát, aki rövid és izgatott beszélgetés után azonnal eltávozott.

Most országszerle keresik Baksa Richárdot,

aki az egész bűnügy központja volt. Egelőre azonban nincsen nyoma. Megtudták azonban a de-

tektívek, hogy Baksa Richardnak volt egy nőismerőse, egy Berényi Ilona nevezetű nő, aki szélhámos ügyeiben büntásra is volt. Azonnal kimentek Berényi Ilona lakására, a Margit-körút 28. sz. alá. Itt tartotta a társaság állandóan megbeszélést és innen indultak ékszerszélhámos útjukra is.

Bizalmas nyomozás kezdődött, ami szombaton este eredményre is vezetett. Szegeden megtalálták Berényi Ilonát és azonnal felkísérték a budapesti főkapitányságra. Itt a nő érdekes beismerő vallomást tett. Valóban tudott a készülő bűnügyről és még

ő vizsgálta meg az elrablott ékszereket, hogy valódiak-e.

Különösen feltűnő Berényi Ilonának az a vallomása, hogy amikor meg tudta a detektívek indulását Siófokra Baksa Richárdért, ő is ugyanazzal a vonattal utazott, egy állomással előbb leszállt és telefonon figyelmeztette Baksát: azonnal szökjön meg, mert jönnek a detektívek!

Baksa jelenlegi tartózkodási helyéről Berényi Ilona állítólag nem tud.

Főtiszthelyettesi rangcsoportot létesítenek a honvédségnél

A Honvédségi Közlönyben fontos pályázati felhívás értelmében a legkiválóbb csapattiszthelyetteseket egy most létesített állománycsoportba, a főtiszthelyettesek csoportjába veszik fel. A felvételre csak olyanok pályázhatnak, akik legalább 4 polgári iskolai képzéssel rendelkeznek és

legalább 10 évi megszakítás nélküli csapatszolgálatot teljesítettek.

mégpedig az utolsó öt évben kiváló minősítéssel. A felvételt vizsga előzi meg.

A főtiszthelyetteseket a katonai állományú tisztnek összes jogai és kötelességei megilletik. Az új állománycsoportban a következő elnevezések vannak: zászlóshelyettes (XI. rangosztály), hadnagyhelyettes (X.), főhadnagyhelyettes (IX), százados és őrnagy. A főtiszthelyettesek egyenruhájukon ezüst vállszínórt viselnek, rendfokozataik jelzése ezüst csillag, repülőknél és folyamierőknél ezüst sáv. Egyébként egyenruhájuk azonos a tisztkével. Állászerűség, női sülési és becsületügy tekintetében a honvédtisztviselőkkel esnek egy elbírálás alá.

HALLÓ!

Szlovákiában rendelet jelent meg, amely szerint tilos kerékpáron kirándulni. A rendelet értelmében a gumihány miatt a kerékpárt csak mint közlekedési eszközt szabad felhasználni abban az esetben ha a munkahely a lakástól legalább öt kilométeres távolságban van.

A finn parlament szeptember 3-án külpolitikai vitát tart, amelyet nem csak Finnországban, hanem az egész világon nagy érdeklődéssel várnak. 1941 november 29. óta most történik meg először, hogy a külpolitikai helyzetet megvitatják a parlamentben. Valószínű, hogy Linkomies miniszterelnök ismerteti a helyzetet és felszólal a vita során Ramsay külügyminiszter is.

Franciaországban át érkezett jelentések szerint Ciano gróf volt olasz külügyminisztert feleségével és három gyermekével együtt a francia határ közelében letartóztatták. Ciano parasztnak volt öltözve és fél millió francia frankot valamint nagyjösszege olasz és spanyol pénzt vitt magával. Letartóztatásakor közölte, hogy Franciaországban keresztül Spanyolországba akart jutni.

Mackenzie King kanadai miniszterelnök Quebecbe utazott ahol megbeszéléseket folytat Churchill angol miniszterelnökkel.

Stockholmi politikai körökben nem tartják lehetetlennek, hogy a svéd országgyűlést idő előtt összehívják. Iene megkezdnie őszi ülését, a parlamentnek október 15-én keljesszült nemzetközi helyzet miatt egyes politikai körökben azonban szükségét látják, hogy a parlament előbb összeüljön és megvitassa a helyzetet.

A németországi katolikus püspökök nagy pástörlevelét, amelyet a legutóbbi püspöki értekezleten szövegeztek meg, szeptember utolsó vasárnapján olvassák fel a németországi templomokban. A német katolikus egyház ezzel a pástörlevellel minden eddiginél határozottabb formában foglalja majd állást a háború kinövésével szemben. Különösen a légiháború és az általa kiváltott kérdések fociálnak el nagy teret a pástörlevelben.

Borisz bolgár király halálával kapcsolatosan az izmiri nemzetközi vásáron felállított bolgár pavillont bezárták.

A német sajtó szerint a dán királyi pár továbbra is Kopenhága melletti kastélyában tartózkodik. A király egészségi állapota továbbra is kielégítő. A trónörökös és felesége kopenhágai palotájukban laknak.

Franciaországban újabb merényletek történtek. Grenobleban két kerékpáros rálött egy milicista szolgálatvezetőre. A szolgálatvezető súlyosan megsérült. Párisban két milicistára lőttek rá, akik közül az egyik meghalt.

A japán császári hajóhad egységei augusztus 28-án a reggeli órákban meglepetésszerűen partraszálltak Észak-Fukien tartomány Santuan kikötőjében. A harcok folynak. A partraszállást felderítő vízirepülőgépek támogatásával három helyen hajtották végre. A jelentés szerint a vállalkozás sikerrel járt.

Spanyolországban Prades város közelében őskori sziklafestményeket találtak. A bámulatos megfigyelőképességről és természethűségéről tanuskodó rajzok különböző állatokat és emberi alakokat ábrázolnak.

Az augusztus 31-én kiadott finn hadijelentés így szól: A harcoktól nincs jelenteni való.

Ujvidék népművelési bizottságának második évi eredménymérlege

A bizottság kielégítette a lakosság minden rétegének kulturálgényét

Ujvidék thj város népművelési bizottsága most zárta le második munkaévét a város háza kis tanács-teremben megtartott gyűlésen, amelyen Varga János a bizottság titkára beszámolt az esztendő eredményeiről. Az ülésen dr. Fekete Tibor királyi tanfelügyelő, a bizottság ügyvezető elnöke elnökölt és a bizottság számos tagja megjelent.

A részletes népművelő munka minden vonatkozására kiterjedő jelentésében Varga János titkár hangsúlyozta, hogy az első év széleskörű szervező és alapozó munkája után a második év a háborús körülmények okozta nehézségek ellenére is megfelelő eredményt hozott. A bizottság az első évben megkezdett munkát mindinkább kiszélesítette, belevonta működése hatósugarába a társadalom minden rétegét.

A második évben is a legfontosabbnak mutatkozott a népiszkolai és alapismereteket kiegészítő tanfolyamok megszervezése azok részére, akik a megszállás idején nem végezheték el az elemi iskola V—VI. osztályát. A vallás és közoktatásügyi minisztérium, Ujvidék város törvényhatósága, a tanügyi hatóság és a DMKSz hathatós anvagi és erkölcsi támogatásával 27 ilyen tanfolyamot szervezett meg a bizottság és ezzel nem csak kulturális, hanem nemzetpolitikai feladatot is teljesített. A tanfolyam hallgatói nem csak tudást és tudásukat igazoló bizonyítványt szereztek a tanfolyamokon, hanem

a bizonyítvány által állampolgári jogaik gyakorlását is biztosították.

Új kezdeményezés volt a második munkaévben a szabadliceumi előadássorozat megszervezése. Ezzel a város értelmiségi rétege, de különösen a munkásság kulturális igényeit kívánták kielégíteni. A liceális előadásokat a különböző kulturális és hazafias egyesületekkel karöltve rendezték. 250 előadás megrendezésével vették tervbe. Ez a nagy szám sokak előtt túlméretezettnek látszott, de az eredmény megcáfolta a kételkedet, mert az év folyamán 12 helyen összesen

301 ilyen ismeretterjesztő liceális előadást tartottak.

Bebizonyosodott, hogy Ujvidék város magyarságának kultúrfelvelőképessége a várakozáson felül jó.

A munkásság továbbképzése a Nemzeti Munkaközpontban munkásszeminárium keretében történt a bizottság égisze alatt dr. Tahy István főiskolai tanár és néhány lelkes főiskolai hallgató vezetése mellett. A szeminárium kitűnő eredménnyel végződött, ami éppen a munkásság körében egyetemes nemzeti szempontból rendkívül fontos.

Gondoskodott a bizottság a magasabb rendű kultúra terjesztéséről és az ilyenirányú kultúrigények kielégítéséről is. E célból a szegedi Horthy Miklós Tudományegyetem védnökségével és közreműködésével negyven órás téli szabadegyetemet szervezett.

A szabadegyetemet 425 hallgató iratkozott be, akik az érdeklődési körüknek megfelelő tárgyu előadásokat hallgatták úgy hogy a szabadegyetemi előadásoknak mindenkor nagyszámú hallgatószámuk volt.

Megemlékezik a jelentés a propagandaügyi minisztérium és a DMKSz által rendezett Nemzetvédelmi Akadémiáról mint rendkívül értékes kultúrmunkáról, amelynek tizenkét órás előadássorozata kiválóan alkalmas volt a nemzeti öntudat fejlesztésére, továbbá a Baross Szövetség

által rendezett Nyári Kereskedelmi Szabadegyetemről. A Kereskedelmi Szabadegyetem nagyban emelte Ujvidék tekintélyét.

A tanfolyamokon, előadásokon kívül hangversenyek, műkedvelő előadások, műsoros délutánok és mese-délutánok is voltak Ujvidéken és a népművelési bizottság eredményes munkáját mi sem bizonyítja jobban mint ha ismertetjük az ezekre vonatkozó adatokat. Eszerint az elmúlt munkaévben rendeztek egy alfabetatanfolyamot 120 órással 743 hallgatóval, 27-én iskolai ismereteket kiegészítő V—VI. osztályos tanfolyamot 3240 óra számmal 1238 hallgatóval, 19 írás-, olvasás- és nemzetnevelési tanfolyamot 1500 órással, 743 hallgatóval, 17 nőtanfolyamot 340 órással 743 hallgatóval, egy szülői iskolája-tanfolyamot 20 órással 21 hallgatóval, három főző-befőzési és tartósítási tanfolyamot 240 órással 83 hallgatóval, egy Nemzetvédelmi Akadémiát 12 órással 68 hallgatóval, negyvenórás szabadegyetemet 425 hallgatóval, tehát összesen tartottak

71 tanfolyamot 5572 órással 3428 hallgatóval.

Szabadliceumi előadás 301 hangzott el 12 helyen és ezeknek 48.160 hallgatójuk volt. Természetesen nem ennyi személyről van szó, mert voltak sokan akik tíz vagy ennél is több előadást hallgattak meg. Műsoros délutánok és -estek 113 esetben, műkedvelő előadást 45 esetben, népművelési hangversenyt 18 esetben, mesedélután az elemi iskolában 42 csoportban rendeztek.

Végül tartalmazta a jelentés a bizottság pénzügyi adatait is. Eszerint Ujvidék thj város népművelési bizottságának 1943-ra jóváhagyott költségvetési végösszege 33.900 pengő. Ebből városi hozzájárulás 10.000 pengő, államsegély 13.000 pengő, a bizottság munkája által előteremtendő és előteremtett összeg 10.900 P.

A bizottság az előterjesztett jelentést elfogadta és egyúttal jegyzőkönyvi köszönetet szavazott meg a szabadegyetemi és liceális előadások előadójának. Ezután Varga János népművelési titkár tett szövé egyes népművelési kapcsolatos kérdéseket. Rámutatott arra, hogy a bizottság és annak titkársága a legteljesebb mértékben együtt működik az itt meglévő és eredményes munka visszatekintő egyesületekkel, néhány megtörtént esethől kifolyólag azonban kérte az egyesületek vezetőit, hogy színdarabrendezése alkalmával vegyék igénybe a népművelési bizottság titkárságának támogatását, ami nem csak tanácsadásban nyilvánul meg, hanem a megfelelő színdarabok és költemények rendelkezésre bocsátásában is. A továbbiakban emlékeztetett arra, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter már

csak a következő évre engedélyezte V—VI. osztályú elemi iskolai ismereteket kiegészítő tanfolyamok tartását a Délvidéken azok részére, akik ezeket az osztályokat a jogoszláv megszállás idején nem végezheték el.

Kérte az egyesületek vezetőit, használnak oda, hogy mindazok éljenek az utolsó alkalommal a fontos tudás és bizonyítvány megszerzésére egyúttal kérte a bizottság hozzájárulását hogy felhívást intézhessen az újvidéki gyárak és üzemek vezetőihez, hogy fogyatékos iskolai képzettségű munkásaikat is a tanfolyamok hallgatására készítsék. A jövő évi tervekhez tartozik még az elemi iskolai tanfolyamokon kívül nemzetnevelé-

si tanfolyamok rendezése is. Negyven ilyen tanfolyamot vettek tervbe. Továbbra is megtartják a szabadliceumi előadásokat és ezek megrendezésére újabb egyesületeket is bevonnak. Ismét megrendezik a téli szabadegyetemet 20 órával, fenntartják a munkásakadémiát és a propaganda minisztérium újra megrendezi a Nemzetvédelmi Akadémiát.

Varga János titkár előterjesztéséhez elsőnek Horváth Ferenc a Baross Szövetség elnöke szölt hozzá. A bizottság nevében a legnagyobb elismerését tolmácsolta Varga János titkárnak az elvégzett munkáért, méltatta lelkesedését, buzgalmit és fáradhatatlanságát, amellyel a bizottság ügyeit intézi és az újvidéki népművelési munkát irányítja. Földesdy József előterjesztést tett.

egyesületi vezetőképző tanfolyam megtartására,

amellyel biztosítanák, hogy minden kulturális egyesület megfelelő személyrel rendelkezzen, aki összekötő kapocs lenne az egyesület és a népművelő bizottság között, ami által az együttműködés még tökéletesebbé válnék. Dr. Szentkúthy Félix ipariszkolai igazgató, Varbai Jenő telepi r. kat. plébános, Bacskeházy Sándor ipartestületi elnök és Haitis István felszólalásai után dr. Fekete Tibor ügyvezető elnök válaszolt a felszólalásokra, majd köszönetet mondott Varga János titkárnak az elvégzett munkáért és ezzel az ülés végetért.

Az újvidéki törvényhatósági népművelési bizottság eredményes munkát végzett az elmúlt évben. Az eredmény elsősorban dr. vitéz Nagy Miklós polgármester érdeme, aki elnöki minőségében irányította ezt a munkát és állandóan érdeklődik annak menete iránt, továbbá Varga János titkáré, aki a sokoldalú munkát páratlan lelkesedéssel, hozzáértéssel és nagy szeretettel végzi dr. Fekete Tibor ügyvezető elnök és dr. Pálos Károly városi kultúratanácsnok hathatós támogatásával. Ennek a munkának köszönhető, hogy Ujvidék, amely nemcsak katonai tekintetben végvára Magyarországnak, hanem szellemi végvára is, a magyar szellem, a magyar kultúra erős, bevehetetlen bástyája a déli végen.

Kollin József

Roosevelt katonai tanácskozásai Washingtonban

Az Exchange Telegraph washingtoni jelentése szerint Roosevelt elnök Washingtonba való visszatérése után azonnal folytatta katonai megbeszéléseit. Az értekezleten Marschall tábornok, vezérkari főnök és a haditengerészet képviselője vett részt. Később Roosevelt Song kínai külügyminiszterrel tárgyal, Sumner Welles felmentést kérelmét rövidesen elintézi. (MTI)

Szeptemberben kerül sor a háromhatalmi értekezletre

A MTI ismerteti a Basler Nationalzeitung londoni tudósítójának jelentését, amely szerint a technikai hármis értekezletet szeptemberre várják. Hangsúlyozzák, hogy Szólint a quebeci értekezletről a legteljesebb mértékben tájékozottak.

A Times keddi számában azt írja, hogy a Szovjetunio újabb követelése a második arcvonal iránt lélektanilag hamis, mert a népek közötti vitákkal nem lehet a stratégiai irányítani és a háborús terhek összehasonlítása csak kedvezőtlen hangulajot teremt.

HIREK

— Ügyeletes szolgálat az újvidéki orvosi központi rendelőben 1943. VIII. hó 28-tól IX. hó 4-ig. Ügyeletes orvos: Dr. Ivanits István, Hitler Adolf u. 8. Tel.: 28-44. Ügyeletes gyógyszerárak: Alargits Szvetozár, Deák Ferenc tér 5. Tel.: 25-81. Ilm Dusan, Erzsébet tér 4. Tel.: 24-45. Mentők és túzólok: Andrassy u. 12. Tel.: 33-22.

— Tasnády (Friedrich) Lajos pénzügyi tanácsos halálos balesete. Ungvárról jelentik: Tasnády Lajos budapesti pénzügyi tanácsos feleségével együtt ságoránál, vitéz Rády József ny. tábornok, petrovai földbirtokosnál töltötte nyári szabadságát. Rády tábornok vendégeivel együtt a petrovabisztrai havásra rándult ki. Utközben leültek pihenni a hegyoldalban, a farsztrató vályú peremére. A hegy teteléről épen akkor hatalmas farönkök csuszattak lefelé a társaság tagjai a nagy dűbörgés hallatára felugrottak, de Tasnády Lajos ugrás közben egyensúlyát veszítve visszacsúszott a csuszatóra. A hatalmas rönkfa szinte összezúzta testét s Tasnády kórházba szállítása közben meghalt. Temetése Budapestben ment végbe nagy részvét mellett. Halálát gyászolják édesanyja, az Újvidéken lakó özv. Friedrich Lajosné továbbá, a szintén Újvidéken élő Adolf Adám ny. tisztaistvánfalvi igazgató-tanító, Wurtz Jakab tisztaistvánfalvi postamester, Wickand Jakab tisztaistvánfalvi banktisztviselő ságorai. A tragikus haláleset Újvidéken és Tisztaistvánfalván is ószinte részvétet keltett.

— Dr. Dzinich Antal egyet. m. tanár, igazgató-főorvos, belgyógyász Újvidék, rendel Goethe-u. 3. sz. alatt, reggel 8-9-ig, d. u. 1/2-1/6-ig szombat, vásár- és ünnepnap kivételével.

— Franciaországban a 18 évesnél fiatalabbaknak tilos a mozi. Párizsból jelentik: Vichy-i jelentés szerint a francia hatóságok elhatározták, hogy a 18 éven aluliaknak megtiltják a mozgóképszínházak látogatását. Ezzel szemben az iskolák számára tanulmányos és tudományos filmeket bocsátanak rendelkezésre.

— Autóbusz menetrend változás. Szeptember hó elsejétől kezdődően a Gróf Teleki Pál utca és a Strand közötti járat megszűnt. Ugyancsak szeptember elsejétől a Gróf Teleki Pál-utca és a Repülőtér közötti járat a korábban érvényben volt menetrend szerint fog közlekedni.

— Távházasság Doroszlón. Az első távházasság most zártott le a doroszlói anvakönyvi hivatalban. Rövid Sándor honvéd, a keleti harcokban küzd esküdt ördök hűségét Sári Márta doroszlói leánynak. A menyasszony násznagya Tallós György esküdt, a vőlegény násznagya Kocsis Márton kereskedő volt.

— Dr. Borota Pál bőr- és nemiszakorvos, kozmetikus áthelyezte rendelőjét Mussolini-utca 3. II. emelet alá.

— Bicskázással végződött a cigánykeresztelő. Topolyáról jelentik: Véres verekedés játszódott le a topolyai cigánytelepen. A cigányok kereszteleit tartották és nagy mulatozást rendeztek. A mulatozás színhelye Jakab Gusztáv háza volt. Itt folyt a dárdó egész napon át, amikor a vendégek összeszórtalakoztak. Az örömapa unokatestvére a vendéglátóra támadt és azt bicskájával összeszurkálta. Jakab Gusztávot súlyos állapotban szállították a bacskaikórházba. A szurkálót őrizetbe vették.

Dr. Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter Újvidéken

Bácskai utján fogadta a magyarok, németek és szerbek küldöttségét

Dr. Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter bacskaikörútja során szerdán a délelőtti órákban a Zombor környéki falvakba látogatott el. Doroszló után Hódság volt a belügyminiszter látogatásának célja. Itt a község háza előtt ünnepélyesen fogadták. Elsőnek Mühl Imre járási főszolgabíró üdvözölte, utána dr. Willmann Mátyás királyi közjegyző, a MÉP helyi szervezetének elnöke mondott üdvözlő beszédet. A hódsági németek nevében, akik ezernél többen jelentek meg a fogadtatáson Spreitzer József mérnök országgyűlési képviselő, a bacskaikörmétek szervezetének vezetője üdvözölte a belügyminisztert. Hangzott, hogy a délvidéki némettség nevében üdvözlő a magyar kormány képviselőjét. A bacskaikörmétség mélyen

átérzi a magyar-német sorsközösséget és továbbra is a legnagyobb áldozatra kész.

Magatartásáról nem vár ellenszolgáltatást csupán az a kívánsága, hogy az állam egyenjogú polgárainak tekintsék. Keresztes-Fischer Fe-

renc belügyminiszter válaszolt az üdvözlő beszédekre, majd folytatta bacskaikörútját.

A déli órákban Palánkán hajtattott keresztül, majd elérte az újvidéki járás határát, ahol dr. Szalay Tibor a járás főszolgabírája üdvözölte. A miniszter kíséretével látogatást tett Hadikliget és Hadikszállás székely telepeken, ahol Boszniából hazatelepített magyarok is vannak és utána Újvidék felé vette útját.

Néhány perccel két óra után érkezett a miniszter Újvidék határára.

Itt dr. vitéz Nagy Miklós polgármester és Zombory Gyula rendőrfőtanácsos, a m. kir. rendőrség újvidéki kapitányságának vezetője üdvözölték. A belügyminiszter Újvidékre érve a Rex szállóba hajtattott kíséretével majd röviddel megérkezése után az Erzsébet szálló éttermében szűkkörű ebédet vett részt kíséretének tagjaival és a város vezető személyiségeivel. Ebéd után rövid pihenőre vonult vissza.

A föld miatt leütötte bátyját

Szándékos emberölés büntetvénye kísérlete miatt került a törvényszék elé egy sziváci földműves

A zombori törvényszéken Winter-Köcs Rezső dr. hármas büntetőtanácsa Csurius György ösziváci földműves ügyét tárgyalta. Ruzska László dr. ügyész szándékos emberölés büntetvénye kísérlete címén emelt vádat a földműves ellen, aki

vasvillával leütötte Csurius Milán nyugalmazott jegyzőt.

A vádlott beismerte, hogy vasvillával támadt testvérbátyjára, de kijelentette, hogy nem akarta megölni. A föld miatt veszték össze. Bátyja az anyai örökséget akarta átvenni, s

felmérte a földet. A mérést azonban az ő kárára végezte és emiatt támadt közöttük nézeteltérés. A veszekedés hevében vasvillát ragadott és azzal támadt bátyjára, aki súlyos sérüléseket szenvedett.

A bíróság a bizonyítási eljárás befejezése után megállapította, hogy a vádlottat bűnös szándék vezette és ezért

három havi fegyházbüntetésre ítélte.

Ugy az ügyész, mint a vádlott fel-lebbezett.

Megölte unokáját, mert éjszaka sirt

Elmebeteg a gyilkos bacskaikeresztúri öregasszony

Megemlékeztünk annakidején arról a szörnyű gyilkosságról, amely Bácskaikeresztúron történt pár hónappal ezelőtt. Mint emlékeztetés, Kanyó Györgyné megmérgezte pár hónapos unokáját

Az öregasszony a gyilkosságot azért követte el, mert a kis csecsemő éjszaka sirt és anyja nem tudott aludni emiatt.

A leány panszkodott anyjának, mire a gyöngelméjű asszony elhatározta, hogy elteszi láb alól a cse-

memót. Amikor a leánya dolgozni ment, sóssával megmérgezte a csecsemőt, aki szörnyű kínok között meghalt.

Mivel az asszony kihallgatása alkalmával sokszor eszelősen felnevetett és közömbös feleleteket adott orvosi megfigyelés alá helyezték.

Az orvosszakértők megállapították, hogy Kanyó Györgyné elmebeteg és zárt intézetben a helye, mert közveszélyes.

Kétévi fegyház a lopott paplanért

A zombori törvényszéken dr. Winter-Köcs Rezső hármas tanácsa érdekes ügyet tárgyal. A vádlottak padján Rátz János, Ábrahám Manoné ösziváci és Jovanovics Sándor újsziváci lakosok ültek. A vád szerint Rátz

aplanl lopott

és eladta Ábraháménak. Pár nap múlva betört a Futura raktárába és kukoricát vitt el, amelyet Jovanovicsnak adott el.

A bizonyítási eljárás során beigazolódott a paplanlopás. A vádlott azonban kijelentette, hogy Ábraháménak azt mondta, hogy felesége beteg és kell a pénz orvoságra. Az asszony nem tudott arról, hogy a paplant lopta.

A kukoricalapást nem ismerte be és azt nem is lehetett rábizonyítani.

A bíróság Rátz Jánost, aki már hatszor volt büntetve, két évi fegyházbüntetésre ítélte, a másik két vádlottat felmentette.

— Szünetel a Szeged—Óbecse—Újvidék közti hajóforgalom. A Tisza alacsony vízállására való tekintettel beszüntette a MFTR a Szeged—Óbecse—Újvidék közötti személyforgalmát. A MFTR szegedi kirendeltségétől nyert további értesülésünk szerint sor kerül a Szeged—Csongrád közötti személyhajózárat beszüntetésére is. Hétfőn még menetrendszerűen elindult Szegedről a járat, de lehetséges, hogy a fokozódó zátonyveszély miatt vissza már nem jön. A teherhajóforgalomban nem állott be változás, a járatok továbbra is akadálytalanul közlekednek.

— Kerékpárjáról a Zagyvára esett és a vízbe fullt. Szőlőkről jelentik: Sebők Gyula nyugdíjas műszaki al-tiszt kerékpárján hazafelé tartott Jászberénybe. A Zagyvaparton egy járművel találkozott, amit ki akart kerülni, a kerékpár azonban egy útszéli karóban megakadt s a szerencsétlen ember nagy ívben a Zagyvára esett. Sebők Gyula próbált kimászni a mély vízből, de nem sikerült, így hamarosan elmerült a habokban. Holttestét másnap éjjel az őrszemes rendőr emelte ki a folyóból.

Kitiltották a cigányokat Zalaegerszegről. Zalaegerszegről jelentik: A zalaegerszegi redőrkapitányseg rendelkezése szerint a cigányok ezentúl a város területére csak kedden és pénteken léphetnek be, a hét többi napján csak abban az esetben járhatnak a városban, ha vásárlásukat, vagy egyéb dolgukat intézik el.

— Meghosszabbította a honvédelmi miniszter a mérnökök és műszaki tisztviselők felvételének pályázati határidejét. Budapestről jelentik: A honvédelmi miniszter a honvéd mérnökök, szertisztviselők és műszaki tisztviselők repülő szakmájába való felvétel pályázat határidejét 1943. október 15-ig meghosszabbította.

— Vizailles. A Duna Strudennél Budapest—Baja között árad, másutt apad. Gombórig igen alacsony, leiebb alacsony vízállású. Mai dunai vízállások: Struden 217, Krens 211, Bécs 185, Pozosny 228, Komárom 178, Esztergom 164. Budapest 303, Paks 188, Baja 242, Mohács 267, Bezsdán 297, Gombos 241, Palánka 232, Újvidék 200. A Dráva Barcsnál 113. A Tisza Visk, Vásárosnamény—Záhony között árad, máshol apad. Igen alacsony vízállású. Mai tiszai vízállások: Mármarosziget 102, Visk 62, Tekelháza 30, Tiszaujváros 82, Vásárosnamény 38, Tokaj 84, Tiszafüred 42, Szőlők 20, Csongrád 19, Szeged 120, Zenta 87, Tital 137.

— Százharmincegyes százalékos pótdadó előírászat Topolyán. Topolya község képviselőtestülete id. Elekároly János községi bíró elnökségével rendes közgyűlést tartott, amelyen tárgyalták a község 1944 évi költségvetését is. A topolyai villamosmű adó-visszatérítés iránti kérelmét részben teljesítették oly módon, hogy az 1941, 1942, 1943 és 1944 évi 186.52 pengő községi pótdadót visszatérítik, a kereseti adót nem. A vágódíjat, hűvöztetési díjat, vásári és piaci helypénzeket, a bor- és husfogyasztási adót felemelték, ugyancsak felemelték a községi vagyontruházás illetéket az eddigi 10%ról 11/2%-ra. A felépült egészségháza berendezéséhez 20.000 pengőt szavazott meg a képviselőtestület, egyben elhatározták, hogy 3600 pengő költséggel Ártész kutat furatnak az egészségháza. Az évi költségvetésben a kiadások összege 809.919 pengő, bevételek 475.404 pengő, fedezetlen hiány tehát 333.515 pengő, amely összeg fedezése 138%-os községi pótdadót tesz szükségessé.

— Ismét kigyulladt a Mosztonga nádas Doroszlón. A vonat szikrájától a száraz avar meggyulladt és attól kigyulladt a nádas is. Hatalmas lángmal lobogott egészen estig, míg olyan területre érkezett a tűz, ahol még víz volt és így tovább nem tudott terjedni. Így is több holdat kitevő nádas pusztult el a tűzben.

— Bosszúból követett el merényletet volt főnöke ellen. Komáromból jelentik: Deme Sándor műszaki tanácsos, a komáromi államépítészeti hivatal vezetője ellen nyílt utcán, fényes nappal merényletet követtek el. Az egyik kapualyból egy férfi ugrott elő és baltával nyakszirtén sújtotta a tanácsost. Deme eszméletlenül esett össze. Kórházba vitték s ott megállapították, hogy az ütés következtében kisebb agyrázkódást is szenvedett. Alapota azonban nem súlyos. Úgyhogy a kórházat néhány nap múlva elhagyhatja. A merénylet Kecskeméti István, régiben az államépítészeti hivatal alkalmazásában állott utkaparóként. Deme fogvelmezétséget tapasztalt munkájában, ezért elbocsátotta. Akkor mindjárt elhatározta, hogy bosszút áll volt főnökén. Kecskeméti a rendőrség letartóztatta.

— Dr. Grucis Miklós szülésznőgyógyász, Mussolini-út 13/A, augusztus 30-tól szeptember 30-ig nem rendel.

— Sikkasztásért feljelentette a kelmefestőt, mert eltűnt festésre adott kendője. Zselincs Miloszáva kátyi asszony kendőjét elvitte Lacsok Károly kátyi kelmefestőhöz, hogy fesse be. Két hónap múlva ment el a kendőért, de nem kaphatta meg, mert eltűnt az üzemből. Lacsok hajlandó volt megtéríteni a kárt, azonban az asszony a kendőt követelte és sikkasztás címén bünvádi feljelentést tett a kelmefestő ellen. Az újvidéki járásbírószágon megtartott tárgyaláson Lacsok hangoztatta, hogy nem sikkasztotta el a kendőt. Műhelyében betörők jártak és sok holmit vittek el, valószínűleg a kendőt is. Ismét kijelentette, hogy hajlandó a kárt megtéríteni. A károsult asszony azonban nem volt hajlandó egyezkedni, mire a bíróság ítéletet hirdetett és bünteselekmény hiányában felmentette Lacsokot a vád alól, miután sikkasztási szándékot nem állapított meg. A jogerős ítélet kihirdetése után Lacsok kiérvezett az asszonnyal és 30 pengő kártérítést fizetett neki.

— Hírek Zentáról. A javító vizsgák a zentai népiskolákban szeptember 3-án délelőtt lesznek. Csak azok tehetnek javítót, akik 1—4. osztályban lefelelőbb kettő, 5—8. osztályuk legfeljebb három tárgyból kaptak elégtelent. — Akik kukorica beszállítási kötelezettségüknek nem tudnak eleget tenni, gazdakönyvükkel jelentkezzenek a Gazdakörben haladéktalanul.

— Bácsföldvári hírek. Az orvosi teendőket a zoldkeresztes egészségháiban hátfőn, szerdán és pénteken délelőtt dr. Réh öbceset orvos látja el. — Akiknek hozzátartozói katonai vagy közérdekű munkaszolgálatot teljesítenek és családjaik részére a szükséges kenyérgabonát nem tudták megkeresni vagy termelni, kenyérgabona megvásárolhatása végett azonnal jelentkezzenek a községhez a közellátási hivatalban. — A Hitelszövetkezet rendszeres évi közgyűlését szeptember 12-én, határozatképtelenség esetén szeptember hó 20-án délután 2 órakor tartja.

— Az anyakönyvi hivatal kimutatása szerint augusztus havában születtek: Rácz Éva, Andrics Demeter, Baknyák Klára, Szretykov Radivoj, Kanžamár László József és Galacz István. — Házaságok kötöttek: Szlancsik Mihály és Örlős Mária, Csirics Milorád és Marjanek Ilona, Szimics Sándor és Klejcs Vukoszáva. — Elhaltak: öz. Brankov Istváné szül. Dorics Rozália 68, Tubics Pál 70, Szubotin Vojinné szül. Csabanov Hajnalka 31 és Hanák Mihályné sz. Balázs Mária 63 éves korában.

— Betörők jártak a zentai közéleti hivatalban, Zentáról jelentik: A közéleti hivatalban ismeretlen betörések vasárnap éjszaka betörték. Több fiókban kintattak, egy-két tisztviselő ott tartott ruháját ellopták. A pénz, melyet a fiókban találtak, nem bántották. A rendőrség keresi a tetteseket.

ÜZEN A MULT

Szeptember 2.

MA 100 EVE, hogy 1843 szeptember 2-án Bécs város tanácsa közölte véleményét a magyar udvari kancelláriával a Pesten felállítandó nagykereskedők testülete ügyében. Kifogásolva 2. §t, mert a nagykereskedés gyakorlása elsősorban szükségessé a teljes személyi képesség és ezt valamint a kérvényező viszonyait a városi tanács, mint elsőfokú iparhatóság a legjobban ismerheti. Az engedélyt tehát a helytartó tanács csak a városi tanács, a váltótörvényszék és a testület elnökének nyilatkozatai alapján adhatja meg. — A §-ra nézve megjegyzi, hogy nem ajánlatos, hogy a vagyonkimutató megírása tisztán a testület elnökségére bizzassék, minden hatósági közreműködés nélkül. A vagyonkimutató vizsgálatát foganatosítsa a váltótörvényszék, a nagykereskedők és a polgári kereskedők két-két küldöttjének közbejöttével. Ötveny csak akkor folytatható férje üzletét, ha megfelelő alaptöket mutat ki (10. §). A 13. §-a hitelben való vásárlásról és a fizetés beszüntetéséről beszélt; aki 12%-nál nagyobb kárt, veszítse el kereskedői jogait. A kancellária szintén a nagykereskedők testülete mellett nyilatkozott és csak az alapszabályok módosítását javasolta.

MA 50 EVE, hogy 1893 szeptember 2-án a svéd uppsalai egyetem 300 éves fennállását ünnepelte.

MA 25 EVE, hogy 1918 szeptember 2-án a Bapaumetól két irányban megindított újabb angol támadásokat a németeknek hallatlan erőfeszítések árán sikerült egyelőre visszaverni. Az arenonal lejjebb eső szakaszán azonban az angolok tért nyertek és elfoglalták Peronnét. Neszle mindkét oldalán a franciák próbálkoztak áttöréssel, de hasztalanul áldozták fel emberüket ezreit, nagyobb célt nem értek el. — Egy német jelentés megállapította, hogy augusztus 21-től 29-ig a Ssarpetól délre folyó barcokban a németek 253 tankot lőttek össze.

— Nehezen nevelhető, szellemi fogyatékossgú gyermekek oktatását és nevelését vállalja Diákotthon Újvidék, Flatt-u. 4.

— A bizományba kapott cipőt nem szabad részlete eladni. Bottka János újvidéki cipésznek egyik üzletfeléle átadott bizományba eladásra egy pár használt cipőt. A cipész részletfizetésre eladta és megbízójának is csak akkor volt hajlandó megfizetni az árát, ha a részletek befolyának. A megbízó ezért bünvádi feljelentést tett ellene. A cipész a tárgyalás előtt megfizette a cipő árát, mire az ügyész megbízott elejtette a vádat és a járásbírószágon megszüntette az eljárást.

— Iskolás gyermekek félnapos oktatása és foglalkoztatása a Diákotthonban, Flatt u. 4. 9894

— Rendkívül alacsony a Ferenc-csatorna vízállása. Újverbászról jelentik: A hónapok óta tartó negy szárazság, valamint a Duna és Tisza alacsony vízállása következtében a Ferenc-csatorna szintje is annyira lecsúszott, amennyire emberemlékezet óta nem volt még példa. A csatornába torkoló levelező árok nagyobb részét teljesen kiszáradtak és hogy ha rövidesen nem áll be nagyobb eső, vagy a csatornát nem táplálják a Dunából, úgy a hajózást be kell szüntetni. A gabonával félig megrakott uszályok is megfeneklettek és elvontatásuk egyelőre teljesen lehetetlen. Nagyon zavaró okoz azonban a hajóforgalom esetleges teljes beszüntetése a röviden meginduló olajjárási és cukorgyári kampánytól, mert köztudomású, hogy a cukorgyárak répatermésüknek mintegy 60 százalékát víziúton szállítják a gyárba. A leszállítást a hajóforgalom szünetelése esetén a korlátozott vasút forgalom semmiesetre sem győzné. — Mint a kenderáztatás idején eddig minden évben, úgy az idén sem maradt el a csatorna vizének fertőzése, és ezzel a halak tömeges irtása. A Kula felől eredő levelező árok, mely közvetlenül az újverbázi zsilip alatt torkollik a csatornába, oly nagy tömegben hozza a kendervizet, hogy a csatorna vizét szénfeketére festette, abból minden élőlényt kipusztított és oly kibírhatatlan büzt terjeszt, hogy kilométerekre érezni.

— AZ ÚJVIDÉKI KATOLIKUS JÓTÉKONY NÖEGYLET felkéri tagjait, hogy csütörtök délután 5 órakor szíveskedjenek a Nöegylet helyiségében megjelenni a tükét elszámolás megejtése végett. — Vezetőség.

— Hírek Péterréveről. Az egyetemi munkaszolgálatos lányok (pettevlányok) kedden délután utaztak el a községből. A lányokat igen megszerette a lakosság, de ők is megszerették Péterrévét. Kedden a Szociális Munkaügyi helyi szervezete ebédre vendégelte meg őket az apácaik közreműködésével s minden leány egy kis székfücsköt kapott.

— Vásárlási könyv veszt el Újvidéken. Szerdán délelőtt Újvidéken a Hitler Adolf-úton Csemann Anna névre kiállított vásárlási könyv elveszett. Kéri a becsületes megtalálót, hogy a könyvet juttassa el tulajdonosa lakására, Hortobágyi-utca 53 szám alá.

— Debrecenből Újvidékre jött, hogy felmentsék. Pintás József újvidéki tisztviselőnek padlásáról ellopták kerékpárgumiját. Feljelentést tett a rendőrségen és feljelentés alapján eljárás indult meg ifjú Moser János debreceni illetőségű szabósegéd ellen, aki a lopás idején Újvidéken dolgozott, és egy házban lakott Pintással. Az újvidéki járásbírószágon ifjú Moser János tagadta a vádat és azt állította, hogy lakásadó-jától kapott használt kerékpárgumit. Ezt megerősítette lakásadója Leopold Józsefné is. Pintás kijelentette, hogy nem Moser ellen tett feljelentést, hanem ismeretlen tettes ellen. A bíróság több tanu kihallgatása után felmentette a vádlottat a vád alól. Az ítélet kihirdetése után Moser útiköltség megtérítését kérte a bíróságtól, mert Debrecenből kellett a tárgyalásra Újvidékre jönnie. Csak nehezen értette meg, hogy a vádlottnak nem jár költségmegtérítés.

— Nem tudott lisztet adni — az előljárósgát szidalmazta. Pusztai Jánosné 32 éves mozsori pékmesterné azért került a vádlottak padjára az újvidéki törvényszék dr. Hollóssy tanácsa elé, mert több mozsori asszony előtt, amikor kifogásolták, hogy nem kapnak kenyeret, az előljárósgát és a községi jegyzőt szidalmazta és rágalmazta. Az asszony a bíróság előtt tagadta a vádat. Kihallgatták a községi jegyzőt, aki kijelentette, csupán azt kívánja, hogy az asszonyt megdorgálják. A bíróság az iratokból megállapította, hogy a sértett községi jegyző elmulasztotta beszerezni a perléshez feleltes hatósága hozzájárulását, mire a királyi ügyész elejtette a vádat, a bíróság pedig megszüntette az eljárást Pusztiné ellen.

A Légoltalmi Liga újvidéki csoportjának felhívása

Hónapokkal ezelőtt a L. Liga helyi csoportja felhívást intézett úgy a lakossághoz, mint házparancsnokokhoz, hogy akik tagdíjjal vannak hátralékban, házparancsnokaik útján tagdíj, hátralékukat fizessék meg.

A felhívásnak — sajnos — a tagok csak kis mértékben tettek eleget, mi-ért is felhívásunkat újból megismételjük és felkérjük ház- és házcsoporthoz, hogy a parancsnok, ságuk alá tartozó Liga tagoktól tagdíj hátralékukat mielőbb szedjék be és a helyi csoport hivatalában szíveskedjenek befizetni.

A lakosságot szintén felkérjük, hogy a tagdíjért jelentkező légo, házparancsnokának adja át tagdíjhátralékát a tagsági igazolvánnyal együtt, még pedig az egyszerű felszólítás után, nehogy többizben kelljen megjelenni, ami mindkét részről kellemetlen.

A Liga hivatalának pénzbeszédje nincs. Tehát tagdíjat csak a házparancsnok szedhet be, szélhámosnak senki fel ne üljön. Az illető tagdíj, hátralékos személyesen is befizetheti a Liga hivatalában tagdíjhátralékát.

Akik tagsági díj hátralékukat ezen felhívástól számított egy hónapon belül nem fizetik meg, behajtás végett a bíróságnak lesznek átadva.

Felhívjuk a légo, ház- és házcsoporthoz, hogy a légoltalmi felszereléseket, azok meglétét újból ellenőrizzék s ha az ellenőrzés óta a beszerzés megtörtént volna, úgy ezt a Légó, Liga hivatalának írásban jelezték. Ha pedig a hiányos nem lettek pótolva, a háztulajdonosoknál a beszerzést szorgalmazzák.

A légoltalmi felszereléseket nem, vagy csak hiányosan beszerzett háztulajdonosok ellen a kihágási eljárás folyamathat van.

A Légoltalmi Liga hivatalához gyakran érkeznek névtelen levelek bizonyos személyek ellen. Névtelen leveleket figyelmebe venni nem tudunk. Ha valakinek panasz, kívánsága, feljelentése van és írásban adja elő minden körülmények közt nevét írja alá, hogy az ügyel érdemi módon foglalkozni lehessen.

— Ajándékosomag elikkasztásáért öt napi fogház. Jerics Milivojné 42 éves újvidéki asszony egyik ismerősétől csomagot vállalt, hogy elviszi Szegedre ismerőse hozzátartozójának. A csomag mellé adott levelet el is vitte, a csomagot azonban nem és azt állította, hogy azt a vonatban elvesztette vagy ellopták tőle. A károsult bünvádi feljelentést tett ellene és tanukra hivatkozott, akik látták, hogy Jericsné felbontotta a csomagot, amelyben egy sonka, kolbász és sütemény volt. A bíróság büntőnek mondotta a vádlottat sikkasztás vétségében és jogerősen öt napi fogházra ítélte.

— Dr. Bauer József orvos hazakeresztelt. Ismét rendel d. e. 8—1/2-ig d. u. 3—4-ig.

— Lakásadójánál felejtette ruháit, feljelentést tett ellene lopásért. Danics Mihályné ökéri lakos feljelentést tett volt lakásadója Petruska Mária ökéri lakos ellen. Azzal vádolta meg, hogy különböző ruhaneműket lopott tőle. Az újvidéki járásbírószágon dr. Baji János járásbíró elnökö, büntető járásbíró előtt megtartott tárgyaláson kiderült, hogy Danicsné a holmikát elköltözésekor Petruska Mária-nál felejtette és az később mindent hiánytalanul beszolgáltatott a községhez. Ennek alapján a bíróság a vádlottat felmentette a vád alól.

Összedől remények

Igy lehetne nevezni azt a közérzést amelyet az UAC vasárnapi szereplése kiváltott a meglepő nagyszámúban összegyűlt nézőseregből. Amióta az UAC az első osztályban játszik szerepet nem érte a közönség nagyobb csatlódás mint ezúttal. De nem csak a közönség hangulatát csigázta majdnem a tüntetésig az UAC, illetve az UAC csatársor verszegény játéka, hanem magát az UAC vezetőségére is a levertség és csatlódás nyomta rá bélyegét a mérkőzés alatt és után. Ez érthető is mert az eszközölt megerősítéseket a vezetőség a legteljesebb körülményekkel eszközölte. Mindenki meg volt győződve, hogy az eszközölt erősítések ha nem is glóriás futballhősök, de általában felüli tudású játékosok, akik az UAC helyzetét nagymértékben fogják előre lendíteni. Így bizott a közönség is amely azt várta, hogy a „leggyengébb” NB ellenfelet, a SzVSE lefogja hengerelni ez a megerősített csapat. Ót-hat gólos győzelemről álmodoztak, hogy csak annál lesújtóbb bukást vártson ki a rideg valóság.

Egy bizonyos, az UAC már rég nem játszott ilyen szívesen, ilyen természetűen mint most amikor mindenki az UAC új kontosben való nagy szerepléséről álmodozott. Nem csoda, hogy a közönség hangulata már a kíméletlenség kiéleződött a mérkőzés vége felé és hogy ez a hangulat már egyenes tüntetés volt az UAC ellen. Nekünk azonban kötelességünk a dolgokat észszerűen és logikusan mérlegelni. Általában az UAC csapata nem érdemelte meg ezt a nagy kitagadást. Vegyük csak a legszigorúbban az ügyeket és eseményeket az UAC játékosok színvonalára teljes odaadással és becsülettel kiüzdött.

Rab és Sörös is küzdött becsülettel, Bihari minden lassúsága mellett, kifáradva és odaadással küzdött és egyedül volt aki némi természetességet vitt ebbe a támadó sorba. Mézes sem volt rosszabb mint már számtalanszor láttuk. Utoljára hagyjuk Kulinyit. Ő akitől a legtöbbet várt a közönség és vezetőség, ő kellett a legnagyobb csalódást. Erről a játékosról híre járt már előre, hogy szeszélyes. De azt is hozta ez a hír, hogy kivételesen eredményes játékos, az NB II. gólkirálya. Lehet, hogy mindkét verzió helytálló, de akárhogy van is a dolog, egy bizonyos; így ahogy ő vasárnap játszott nem lehet egy kiesés ellen küzdő csapatban játszani, mert már ma is erről van szó! Nem tévedünk, ha azt állítjuk, hogy ennek a jövővi játékosnak a váratlan gyenge szereplése a legnagyobb mértékben járult ahhoz, hogy a közönség hangulata ilyen szokatlan mértékben fordult a kék-fehérek ellen.

Kulinyi esetében szinte tanácsatlannal állunk. Egy-egy gyenge játékra lehet és kell is mentséget találni. Új környezet, kemény ellenfél, hiányos erőnlét stb. Nem igen lehet azonban mentséget találni egy olyan játékosra ahol az igyekezet hiányzik. Talán ez fáj a legjobban a nézőknek, hogy Kulinyi játéka teljesen úgy festett, mintha nem akarna megosztani a többi 10 társával a csapatra nehezedő óriási megerőltetést. Kétségtelen az is, hogy ennek a neves játékosnak kétségbeesésben hiányos a fejjátéka. Amíg ezt nem korrigálják. Kulinyinál addig aligha boldogul az NB I-ben ahol a küzdelmek, természetüknél fogva, többet folynak a magasban mint a földön.

A hazatérő közönség soraiban mindenestre a forradalmi hangulat mellett bizonyos kétségbeesés is tapasztalható volt. És mi lesz most? — kérdezi a pesszimistává vált közönség. Mi erre csak azt jellehetjük.



Megelőnkül a sportérítkezés Magyarországon és Horvátország között

eredményesen befejeződtek a zágrábi magyar-horvát sporttárgyalások

Budapestről jelentik: vitéz Tarcay-Felicides Román miniszteri osztályfőnök a társadalmi sport és testnevelés országos vezetője visszaérkezett Zágrábról, ahol a horvát sport vezetőivel megbeszéléseket folytatott a magyar-horvát sportkapcsolatok kimélyítéséről. A megbeszélések a legbarátságosabb légkörben folytak és eredményekkel zárultak. A megbeszélések eredményeként megelőnkül a sportérítkezés a két ország között. Megállapodás

jött létre a „Barátság Kupa” létesítésére, amelyért minden évben a két ország teniszesei, atlétái, labdarúgói és úszói mérkőznek.

A sportérítkezés már a közeljövőben megelőnkül Magyarországon és Horvátország között. Mitics és Pallada részt vesznek a szeptemberi gödöllői nemzetközi teniszversenyen az UTE úszó és vízilabda csapata pedig ugyan-csak szeptemberben Zágrábban vendégszerepel.

Rövid sporthírek

A Zrínyi összes tekezőit felkérlik, hogy csütörtökön este 8 órakor jelenjenek meg teljes számban a Kóti vendéglőben tartandó edzésen és választmányi ülésen. — Vezetőség.

A szombatra és vasárnapra tervezett magyar-svéd válogatott úszó és vízilabdaverseny a svéd lemondása folytán elmaradt. A svéd csapat ugyanis nem kapott átutazási engedélyt a német hatóságoktól. A svéd-magyar válogatott labdarúgó mérkőzést megtartják, mert a magyar csapat tagjai átutazhatnak Németországon.

A hét tiznegyében ezen a héten az újvidéki mérkőzés résztvevői közül Pálfi az UAC fedezete került.

UAC hivatalos hírek. Az NB I. csapat csütörtök délután edzőmérkőzést játszik. Fél 5 órakor az alábbi játékosok jelentkezők az öltözőben: Pletz edzőnő: Baki, Csillag, Avar, Zsoldos, Takács, Mária, Pálfi, Mézes, Kulinyi, Bihari, Hatvani, Polgár, Welker, Rab, Sörös. Előtte fél 4 órára a kék és fehér törpe csapatok jelennek meg. Pénteken az NB III. csapat a Textil együttesével játszik edzőmérkőzést. Fél 5 órakor az alábbi játékosok jelentkezők az öltözőben: Klimcsók, Rümán, Majtány, Csányi, Kotros, Lukács I. és II., Szluha, Kurucz, Molnár, Berkovics, Markos, Szerencsés, Sovény és Déri. Délután fél 4 órai kezdettel a kék és fehér törpecsapatok játszanak.

hogy az UAC ma rendelkezik olyan játékos állománnyal, hogy a további mérkőzéseken feltétlenül jobb szereplést lehet várni tőle.

Az első igazságtaló pont, hogy Baki a kapuban nagyszerű volt. A három hátvéd kitűnően állta ezúttal is a nagy nyomást akár Tarjánban. Baj tehát itt nincs. Jövő héten Zsoldos is csatásorba áll és Pálfi remek hálfjátéka szintén biztos pont. A csatársort most szerencsés összhangba kell hozni. — mindenestre úgy, hogy ott a játékosok már természetüknél fogva is bizonyos összhangot nyújtsanak. Itt kétféle megoldást látunk és pedig: Welker, Takács, Hatvani, Bihari, Rab vagy Sörös. Ezek közül akár melyik jobb megoldás mint a vasárnapi volt — már csak azért is, mert Rab csapkodó összekötőjátéka csak árt, a szélen viszont rágtázása és lobbanékonyága hasznos lehet. Takács-Bihari remek lövő és építő játékosok. Hatvani törpítő, bátor center, Welker pedig csupa ész és jól sikló ezen a poszton is. Kulinyi beállításától el kell, hogy tekintszen az egyesület addig, míg a

Topolyai sporthírek

A Topolyai SE vasárnapi 4:0-as veresége Szegeden, az UTC-tól, nagyon lehangozta a topolyai sportközönséget és attól tartanak, hogy ha a csapat nem tud magára találni, könnyen kiesik az NB II.-ből. — Vasárnap sajtó otthonában játszik bajnoki mérkőzést a TSE a budapesti „Amole” csapatot látja vendégül. Az Országos Sport Központ Kövessy Jenő tanítóképzőintézet c. igazgatót, az OSK kerületi megbízottját Topolya nagyközség sportéletének tanulmányozására Topolyára kiküldte.

Újvidéki csapat Bácsföldváron. A BAK vezetősége vasárnapra az újvidéki Berszál SE csapatát kötötte le barátságos mérkőzésre. A mérkőzés délután 4 órakor kezdődik az új pályán a vendégesapat szereplése iránt nagy az érdeklődés.

Futball-eredmények

KISHEGYES: Kishegyesi L. E.—Topolyai L. E. 4:3 (3:1). Barátságos, játékosvezető: Kurin (Kishegyes). Mindvégig erősiramu mérkőzés, amelyben egyenlő erők küzdelme után a nagyobb szerencsével játszó hazai csapat került ki győztesen.

OBECSE: Bocskai II.—Zentai Bocskai I. 3:2 (2:0). A Bocskai a zentai Bocskai lelkes együttesét látta vendégül barátságos mérkőzésre. A hazai csapat csak nagy erőfeszítéssel tudta kiharcolni a győzelmet. A győztes csapat

II. csapatban be nem bizonyítja, hogy megfelelő formában van, főleg küzdeni jobban tud mint azt vasárnap láttuk.

Az edzőnek itt adott receptje van. A csapat erőnlétének fokozása mellett most minden idejét arra összpontosítsa, hogy a támadóssor összhangját tökéletesítse.

Az érem másik oldala pedig az, hogy a közönség vasárnapi magatartása lelkiileg súlyosan érintette a játékosokat. Ezek a fiúk nem egy masszából valók, van köztük olyan aki úgy fél a közönségtől, hogy egy-egy felhőrdülés után hipnotizálva állnak le és percekig tart még felocsudnak. Lehet, hogy amikor a közönség azt hiszi, hogy a játékos most szabotál, az éppen az erkölcsi felelősség súlya alatt torpan meg. A szidalmak és csúfolódások az egyik játékosnál fogcsikorgatást a másiknál könnyeket váltanak ki. Szerencsére az ilyen szavaló kórusok csak a kisebb részt teszik a nagyközönségnek és ezek is néhány méregkeverő örökké ellenzéki propagandájának a hatása alatt állnak.

N. K.

pat góljait Tóth (2) és Radist, a vendégeket Kipp lötte. Sörös jól vezette a mérkőzést.

Topolyai SE II.—Istenáldási Szekely SE 3:2 (0:2). Barátságos mérkőzés. A TSE II. csapata Istenáldáson vendégszerepelt és csak nagy igyekezettel tudta a lelkesen játszó szekelyeket legyőzni. A visszavágó mérkőzés a közeljövőben lesz Topolyán.

NB III. OSZTÁLYU EREDMÉNYEK:

Kula: Kulai AFC—Bácska 2:2 (1:2). Vezette Muszin.

Bezdán: Bezdáni SE—Adai SC 4:0 (3:0). Vezette dr. Csóti.

Zombor: Zombori SE—MOVE Zombori TK 2:1 (2:0).

Temerin: Jánosalmi LE—Temerini TC 3:3 (3:0). Vezette Szegedi.



Levente élet

Levente táborfűz Vajszkán

A délvidéki vitézi várományosok, akik már három hete Vajszkán táboroznak, nagyszabású bemutatót rendeztek és táborfűzet gyűjtöttek Vajszka főterén. Az alig három heti kiképzés után, olyan magas kiképzési eredményt mutattak be, ami méltán ragadta magával a község lakosságát és mindenki, aki csak látta a leventék munkáját, a legnagyobb elismeréssel adózott a tábor parancsnokának és tisztikarának. Azok a leventék, akik ide három héttel ezelőtt bátorlalan és félszeg ujjoncokként vonultak be, a bemutatón bátor és haditapasztalatokban gazdag harcosokként mozogtak és kezelték a könnyű és nehéz gyalogsági fegyvereket.

A bemutató ünnepeket harcgyakorlat vezette be, amely oly tökéletesen sikerült, hogy a nézők között jelenlévő katonai előkelőségek is úgy nyilatkoztak, hogy ilyet még a három éves és jól begyakorolt katonáktól is ritkán lehet látni. Felépített „bunker” ellen indult meg a támadás, melyet szakszerűen meg is semmisítettek. Puska, golyószóró, géppuskapogás, gránátrobbanás, majd a bunker felrobbantása volt a kísérő zenéje a gyakorlatnak. A szemlélők részére élmény volt az egész, mert ilyet nemcsak Vajszka, de talán még az egész Délvidék lakossága sem látott. Erdemes lett volna filmen megörökíteni.

A harcgyakorlat után zártrendű gyakorlatok következtek. Ekkora már ott volt Vajszka apraja-nagyja. Még a betegek is szemtanúi akartak lenni a nagy látványosságnak. Hatalmas tapsorkán kísért minden bemutatót gyakorlatot.

Fél 9 volt amikor sor került a tűzgyújtásra. Mindenki érdeklődéssel várta a műsort, amelyet a „Hízekegyes” hangjai vezettek be. Ilyen táborfűzet is csak nagyritkán lehet látni, mert az a szellem, amely a táborfűz hangulatából áradt, magával ragadta a nézők hatalmas tömegét. Egy emberként érekeltek, tapsoltak és örültek mindenki, aki csak ott volt. A táborfűz jelentőségét, Szent István királyunk nagyságát és a hősi halált halt vitéz Horthy István, kormányzóhelyettes urunkra való megemlékezést, német és sokae nyelven is elmondották. A hallgatóság mély megilletődéssel hallgatta az elhangzott beszédeket és két óra hosszára tényleg egy testté forradt össze Szent István birodalmában. Igen nagy hatást ért el, a „Szózat” elszavalásával vitéz Haidu Béla levente.

A műsor komoly részének elhangzása után a vidám számok következtek. Ezekben is tudásuk legjavát adták a leventék. A táborfűz 10 órakor ért véget. Öszegezve a látottakat és hallottakat, elmondhatjuk, hogy a legjobb gondolat volt a leventék országos parancsnoka részéről, hogy ezt a tanfolyamot éppen Vajszkára, a Délvidék egyik kulcsponyjára helyezte. (C. S.)

A vidéki bankok betétállománya 20 százalékkal emelkedett

A fővárosi pénzintézetek felévi mérlegeivel egyidejűleg a vidéki bankok is elkészítették felévi mérlegüket. A mérlegadatokból kiderült, hogy úgy az önálló vidéki pénzintézetek, mint a fővárosi bankok affiliciói és fiókjai rendkívül kedvező mérlegeket produkáltak. Ennek elsősorban bizonyossága az, hogy a háborús viszonyok ellenére a vezető vidéki takarékok betétállománya ez év első felében a múlt év ugyanezen időszakához viszonyítva

átlagban 20 százalékos emelkedést mutat.

Ez az öröndetes tény nemcsak a vidéki lakosság takarékosági hajlamának növekedését igazolja, hanem azt is, hogy a vidéki mezőgazdák, iparosok és kereskedők a magasabb árak folytán újabb többlesteljesítésekhez jutottak. Tekintve, hogy a terméserősítés tulajdonképpen csak az év második felében indul meg erősebben, pénzügyi körök arra számítanak, hogy ez év második felében a vidéki pénzintézetekhez való betétáramlás

az eddiginél is erősebb lendülettel történik.

A kihelyezés oldalán az elmúlt évben a múlt év ugyanezen időszakához képest nagyobb eltolódás nem mutatkozik, miután — mint ismeretes — a szeszintelek — az árulombar, a gabona, a bor és egyéb hitelnyújtások — csak az év második felében indulnak meg és így a bankok hitelnyújtási tevékenysége csak az évvégi mérlegekben mutatkozik majd.

A vidéki pénzintézetek rentabilitása a most nyilvánosságra került mérlegadatok szerint mérsékelten javult, ami annál inkább öröndetes, miután a vidéki bankoknak éveken keresztül éppen jövedelmezőségük kedvezőtlen alakulása miatt volt okuk panaszra.

A mestervizsgadíjak felemelésének kérdése. A kereskedelmi és iparkamara előterjesztéssel fordult az iparügyi miniszterhez, amelyben csatlakozott a marosvásárhelyi kamara azon kéréséhez, hogy a mestervizsgadíjakat emeljék fel. Előterjesztésében rámutatott arra, hogy a mestervizsga bizottságok elnökeinek s tagjainak idomulását a jelenlegi gazdasági viszonyok között nagyobb összeggel kell díjazni, minthogy legtöbb esetben alkalmazottak hiánya következtében a bizottsági tagok személyesen is dolgoznak műhelyükben és a vizsgáztatással elvezített időnek csak igen csekély pótlását nyújtja a jelenleg megállapított bizottsági elnöki, illetőleg bizottsági tagsági díj. A mestervizsgadíjat díjat az eddigi 18 pengőről 24 pengőre, a 15 pengős vizsgadíjat 20 pengőre s az eddigi rész ismétlésének díjat 8.40 pengőről 12 pengőre kéri a kamara felemelni.



KÖZGAZDASÁG

A számlailletékek új szabályozása

A hivatalos lap augusztus 18. számában jelent meg és ugyanezen a napon lépett életbe a 2.154/1943. P. M. sz. r. „A számlailletékek kapcsolatos egyes kérdések szabályozásáról.” A rendelet a számlailletékek lerovásának eddigi szabályát több irányban módosítja. A számlailleték lerovását olyan okirat első példányánál követeli meg, amelyet kereskedő vagy más iparüző a saját üzlete tárgyairól vagy az azokból származó követelések felől üzletfele részére kiállít (számla, árújegyzék, kimutatás, könyvkivonat, lezárolási jegy stb.), tekintet nélkül arra, hogy azt a kiállító aláírta-e vagy sem és hogy az abban kitüntetett követelés ki-egyenlítését elismeri-e vagy sem, ha az abban kitüntetett érték főösszege (s nem a követelés egyenlege):

- 50 pengőt meg nem halad 0.05 P.
- 50 pengőnél több, de 100 pengőt meg nem halad 0.10 P.
- 100 pengőnél több, de 200 pengőt meg nem halad 0.20 P.
- 200 pengőnél több, de 500 pengőt meg nem halad 0.50 P.
- 500 pengőnél több, de 1000 pengőt meg nem halad 1.— P.
- 1000 pengőnél több, minden megkezdett 1.000 pengő után 1.— P. illeték alá esik. Többször került fel vita a kereseti kimutatások kérdésében, erre nézve a rendelet következőképpen intézkedik:

„Ha az iparüző ugyanabból a vállalkozásából folyólag üzletfele részére több kereseti kimutatást állít ki, az utóbb kiállított kereseti kimutatás főösszegét — a kimutatás illetékalkapjának megállapítása szempontjából — azzal a vállalati összeggel, amely után az illetéket korábbi kimutatáson már leróta, csökkenteni kell.”

Ha a számlailleték alá eső okiratot második és több példányban állítják ki hivatalos céllal, valamint arról másolatot állítanak ki, a második és több példányokon, illetőleg a másolatokon 2.— pengő illetéket kell leróni. Ez a példányokból illeték azonban az első példányra járó illetéknél nagyobb nem lehet.

A folyószámlakivonatok illetéket a rendelet a következőképpen szabályozza:

„A folyószámlakivonat a benne feltüntetett értékekre tekintet nélkül, a kivonat terméretéhez képest az alábbiak szerint esik illeték alá:

- 1. az olyan kivonatra, amely csupán a számlán egy napon belül bekövetkezett változásokkal és a számlának ezeket a változásokat megelőző, valamint az azokat követő egyenlegét és a „tartozik” illetőleg „követel” oldal forgalmi végösszegeit tünteti fel, az üzleti könyvelési szabadvívekre az 5730/1941. M. E. rendelet (Rendeleték Tára 2.117. o.) § 8-ának (6) bekezdésében meghatározott összegű illetéket kell leróni;
- 2. más kovanatra az 1. pont szerint járó illeték tízszeres összege jár.”

Az illeték lerovása tekintetében a következő szabályok az irányadók:

„1. A 2 pengőt meg nem haladó illetéket számlailletékbélyeggel úgy kell leróni, hogy a kiállító a bélyeget az íratra felragasztani és a számla egyik tételével vagy keletével aláírni, vagy a keletet is feltüntetve cégbélyegzőjével felülbélyegezni köteles.

2. A 2 pengőt meghaladó illetéket lyukasztással (perforálással) kettéválasztott számlailletékbélyeggel úgy kell leróni, hogy a kiállító a bélyeg felő részét az íratnak általa megőrzendő példányára, vagy másolatára, alsó részét pedig az üzletfele részére szóló első példányára felragasztani és a bélyeg mindkét részét az 1. pontban előírt módon átírni vagy felülbélyegezni köteles. A kiállító a bélyeg felő részével ellátott iratpéldányt vagy másolatot 3 évig megőrizni nem tartozik.

3. A 100 pengőt meghaladó illetéket a kiállító választása szerint vagy a 2 pontban szabályozott módon, vagy közvetlen fizetéssel (5.100/1931. M. E. sz. rendelet) (Rendeleték Tára 151.408. o.) 88. §. kell leróni.”

Addig, amíg a külön számlailletékbélyeg forgalomba nem bocsájtják, a számlailletéket okirati illetékbélyeggel úgy kell leróni, hogy a lyukasztott bélyeg helyett a megfelelő okirati illetékbélyeget az értéket jelző szám közepén felső és alsó részre kell feltévegni.

Óriási dinnyepiac Ujvidéken

A minőség kitünő, az árak mérsékeltek

A gyümölcstermés az idén országsszerűen kitünő és így természetes, hogy a piacokon a szokásosnál nagyobb tömegekben vonultatják fel a kereskedők. A primörterményeiről híres ujvidéki piac is bővelkedett az idén gyümölcsökben és zöldségfélékben. A korai terményeket természetesen túlnyomórészt Budapest vásárolta fel, mert hiszen közudomású, hogy Ujvidéken és környékén több termény közel két hét el korábban érkezik be mint az ország egyéb vidékein. Az árak az idén általában megfeleltek a termelők számításainak, bár néha akadott előre nem számított áringadozás. Nagyobb baj azonban általában nem történt az őstermelők igazán nem panaszkodhatnak az idei évadra.

Augusztus hónapjának gyümölcse a dinnye általában nagy népszerűségnek örvend az ujvidéki piacon, hiszen békében meg Vukovarról is szállítottak eladásra dinnyét Ujvidékre. A vukovári és általában a Duna jobbparti termé-

nyek az idén nem kerültek el az ujvidéki piacra. Annál meglepőbb, hogy az idén mégis olyan tömeg dinnye jelent meg az ujvidéki piacon, amintőre a legszabadabb piacú békében is alig akadott példa. A tartós meleg rendkívül kedvezőt a dinnyének. Termét is olyan ízes és édes dinnye az idén, hogy szinte folyékony cukornak is beillene. Az ára is tűrhető, így valósággal népiáplálékká lépett elő az ízes görög- és sárga dinnye.

A szőlő is igen jónak ígérkezik, bár a szem fejlődésének az eső sokat használt volna. Az ujvidéki piacon a gyümölcsárak nagyban a következők: szőlő 1.40—2.20, őszi barack 1.50—2.10, alma 0.60—1. körte — 80—1.40, ringló — 20—60, Zöld-égfélék: paradicsom — 40—60, káposzta — 50—60, tök 0.20—30, uborka 0.40—0.50, zöldbab 0.80—1.20, paradicsom - paprika 0.90—1.00 pengő kilogrammjá. A Rákóczi útra áthelyezett pia-



con valósággal nyüzsög a nép a kora hajnali óráktól kezdve. Sőt a dinnyepiac az esti órákban is megélénkül, mert ekkor érkeznek vidékről a dinnye szállítmányok. Sajnos a piac egészségügyi berendezése nagyon, nagyon sok kívánnivalót támaszt. A volt Haefner-féle épület helyén elterülő füves térség az állati és emberi hulladékok gyűjtőhelye.

Ujvidék egyik legnagyobb nevezetessége piaca. Különösen hangzik, hogy Ujvidéknek még nincs rendes piaca. Eppen ezért a város legsürgősebb teendője a piackérdés rendezése, amint ezt a körülmények lehetővé teszik.

Hirdetmény

A legkisebb és legnagyobb erdőgazdasági napszámberék és szakmányberék új megállapítása

Ertesítem az érdekelteket, hogy a m. kir. földmivélsügyi miniszter tr 216.000/1943. F. M. számú rendeletével megállapította a legkisebb és legnagyobb erdőgazdasági napszámberéket és szakmányberéket, amilyenek táblázata megtekinthető minden nap a hivatalos órák alatt Ujvidék szab. kir. t. h. város gazdasági és pénzügyi osztályában. Fdsz. 15. sz. szoba).

Ujvidék, 1943. évi augusztus hó 28. A polgármester megbízásából Dr. GYARMATHY IMRE város gazdasági és p. s. tanácsnok.

Ujvidéki résztvevők a zombori Délvidéki Fodrászkongresszuson. Szeptember 6-án, hétfőn tartják meg Zomborban a III. Délvidéki Fodrászkongresszust és az azzal kapcsolatos országos versenyt, amelyen az ujvidéki Ipartestület fodrászszakosztályának tagjai is résztvesznek. A kongresszus résztvevői hétfőn hajnalban 3.06 órakor indulnak és 6.58 órakor érkeznek Zomborba, a verseny résztvevői 9.55-kor indulnak és 13.28 órakor érkeznek meg. Vissza Ujvidékre kedden hajnalban indulnak 4.02 órakor és 7.40 órakor érkeznek vissza. A versenyre benevezni egy órával a verseny kezdete előtt lehet, nevezési díj versenyszámanként 10 pengő. Jelentkezni Csabai Ferenc szakosztályi titkárnál lehet Petőfi Sándor utca 26. szám alatt. A menetjegyek az IBUSZ-nál előre megválthatók oda-vissza 15 pengőért.

Hol kapható Budapesten a Reggeli Újság?

Nyugati p. u. II. (II. o. folyosó)
Keleti p. u. II. (II. o. folyosó)
Keleti p. u. III. (perron)
Teréz-körút 15.
Múzeum-körút 1.
Hungária-szálló
Szt. Gellért-tér BSzKkI város
Erzsébet-körút 39.
Rákóczi-út 21.
Erzsébet-körút 1.
József-körút 30.
Kelenföld p. u.

ORSZÁGOS GYORSLEVENTE- VERSENY A BALATON KÖRÜL

Szeptember 4-én kerül lefutásra a balatoni csillagportya, 5-én pedig a Balaton körüli verseny, melyen 17 úvidéki versenyző is részt vesz. A balatoni versenyen terepmenetek is lesznek beiktatva, valamint ügyességi verseny is. A táv 208 km.

Az úvidéki versenyzők szeptember 3-án délután 2 órakor rajtolnak az úvidéki Levente-otthon elől. A versenyzők különböző motorokkal indulnak.

Veres Ödön DKW 200 cm³; Horváth József, Zündapp 250 cm³; Rieger Sándor, NSU 250 cm³; Jeges Kálmán, Zündapp 250 cm³; Kopunovics Albert, Tornax 200 cm³; Bécs György, Triumph 200 cm³; Schultz Ferenc, Ariel 250 cm³; Csordás Mihály, NSU 250 cm³; Farkas Pál, Zetka 175 cm³; Denich Béla, Triumph 350 cm³; Majoros Szilveszter, Standard 350 cm³; Bólint József FN 500 cm³; Surján István, NSU 200 cm³; Blesz Verdel, DKW 200 cm³; Anika András Puch 250 cm³; Gerstner János DKW 125 cm³; Szekács Ferenc, Viktoria 200 cm³.

A versenyzőket gépkocsival Szokolik József főedző, Martin Robert és Kudela Tibor kíséri.

Iskolai szerek és irodai cikkek jól szortírozott üzlete

Misits Testvérek
könyv és papírkereskedése
Ujvidék, Mussolini út 14.

Svédországban a bajnokság elén álló Degefors vasárnap vereséget szenvedett. A bajnoki táblázat élére Malmo csapata került, az egyetlen csapat, amely még nem veszített pontot.

A TARTÓS HULLÁM MÁR 3000 ÉV ELŐTT IS DIVATBAN VOLT

Divat hulláma ringatta a nőt. Már háromezer évvel ezelőtt: S mert lényét most is ez formálja át. Tartós hullámba sütteti haját. De, mert a hullám nem egyéb, mint hab.

Mely hol elsimul, hol magasra csap. És mert a divat, bár állandó cikk, Milyen a hullám, folyton változik. — A női hajban ez a „tartós hullám”. Vajon hogyan tart hullámok elmúltán?

FANYAR TOBIÁS.

NYILTTÉR*

NYILATKOZAT

Ismeretlen egyének felelőtlenül híresztelik rólam a városban, hogy zsidó származású vagyok és ezen kívül stróhman vagyok, mert a zsidó törvényt kijátszva zsidó tökével alapítottam az üzletemet. Ezen hazug és rosszindulatú kijelentések alaptalanok és nem fedik a valóságot, mert öskeresztény vagyok, amit az italmérési engedélyem is igazol. A tőkém holszerzését is igazolni tudom, hogy saját becsületem tőkémvel vezetem üzletemet.

Jelenleg még ismeretlen tettesek ellen a feljelentésemet megteszem.

Ujvidék, 1943. évi augusztus hó 31-én.

Maradtam hazafias tisztelettel

FARAGÓ KÁROLY

Elit étterem tulajdonosa

* E rovatban közölték nem álltal felelősséget a szerkesztőség.

APRÓHIRDETÉSEK

10 szög terjedő apróhirdetés ára, úgy hétköznap mint vasárnap 3 pengő. Minden további szó 20 fillér, VASTAGBETŰS 40 fillér. Hirdetéseket a másnapi lapra déli 12 óráig vesszünk fel.

Állást keres

MŰSZAKI TISZTVISELŐ, jó rajzoló és számoló, gépgyárban vagy műszaki irodában keres alkalmazást „Tehnikus” jellegre a kiadói hivatalban. 9755

FŐLMÉRÉSI munkálatokkal ügyirodai, mint színhelyi 5 évi gyakorlattal bíró egyén alkalmazást keres „Szorgalmas” jellegre a kiadói hivatalban. 9756

MAGANOS NŐ lakáért takarítást vállal. Cim a kiadóban. 9873

Jómegjelenésű fiatal **RÖVIDÁRUKERESKEDŐ** szeptember 15-re állást keres, vidékre is elmenne. Ajánlatokat „Szorgalmas” jellegre a kiadói kérék. 9937

KERESLET

HASZNALT ruhákat, fehérneműt, legjobb árban fizetem. Lephívásra házhoz megyek. Cim: Nacsá Sándor öszi-res. Ujvidék, Hal-tér 7. 7828

HASZNALT RÁDIÓT minden gyártmányút legmagasabb áron vásárol: Branovacskeyné, Ujvidék, Mussolini u. 15. sz. 8496

VESZEK ANGORAGYAPJUT, fonalat, filcet. Huszághné, Falrusz János-utca 16. (Bérfonok, kártolok, bolyhozok). 8738

Használt középiskolai

tankönyveket

logjutányosabb áron vásárolhat, Pataki Margit antikváriumában, Ujvidék, Hitler utca. Középiskolai tankönyveket vesz és cserél is.

Fiatal jómunkás **BORBELYSEGÉD** azonnal felvétetik. Freund J., Attila utca 54. 9910

VIZTARTÁLYT 1000 literig esetleg vízvezeték-csővel megvételre keresek. Pazsitnay, Attila-u. 23. 9769

RAKTÁRNOK azonnalra felvétetik. Festékszakmában jártasak előnyben. Részletes írásbeli ajánlatok „ICO” jellege alatt továbbíthatnak. 9874

KELTETŐGÉPET, lehetőleg 200-asnál nagyobbat kifogástalan állapotban, megvételre keresek. Szent Mihály, Topolya. 9915

Jómunkás **BORBELYSEGÉDET** felvesz: Fehér József, Ujvidék, Egres u. 19. sz. 9922

ASZTALOS SEGÉDEKET, műbútorban perfektt és egy ügyes bútorfestő segédet lakásiszolt munkában jártast azonnali belépéssel állandó munkára felveszek. Földvári, bútörüzem, Bácsfeketehegy. 9914

Erősebb **KIFUTÓFIU** felvétetik. Kerékpárral rendelkező előnyben. Varga János, bórkereskedés, Posta u. 4. 9911

SZIKVIZGYAR és szikvízüvegek megvételre kerestetik. Ajánlatokat: „Szikviz” jellegre a kiadói kérék. 9913

DIÁKOKAT lakós és teljes ellátásra felveszek. Fischer Antalné, Pummer Sándor utca 9. III. em., ajtó 6. 9918

GEPESZ-KOVÁCSOT, aki a villany motorhoz is ért. **GAZDASÁGI KULCSART**, aki már hasonló állásban is működött, keresek Ujvidék melletti gazdaságomba azonnali belépéssel. Ajánlatokat: Bognár Andor, Ujvidék, postafiók 73. Tel. 21—95 kérek. 9924

BEJÁRO MINDENEN SZAKÁCSNÓT keres Horváth cukrászda azonnalra. II. Rákóczi Ferenc út 13. 9925

KERESEK asztalos- és ácssegédet, háziszolgát, napszámosekat. Futaki u. 24. sz. 9912

Magvaváló szilva és más

hazai gyümölcs,

vagóniételben minden mennyiségben kapható

Koszirovics Lázár

gyümölcs nagykereskedő
UJVIDÉK
II. Rákóczi Ferenc utca 37. Tel. 26-73.

ÜZEMLAKATOS hegesztésben és villanymotorok kezelésében jártassággal bíró felvétetik. Ujvidéki Textilipar, Késmárki u. 10. 9941

GIFUTÓ és **NAPSZÁMOS** felvétetik, géptisztításban jártasak és kerékpárral rendelkezők előnyben. Ujvidéki Textilipar, Késmárki u. 10. 9940

Jókarban lévő használt **SZEKEKET** megvételre keresünk. Petrőczy Sport Club. 9939

TANULÓLEÁNYT fizetéssel azonnal felvesz „Foto Arnold”, Horthy Miklós sugárút 11. 9927

Perfektt **FEHÉRNEMŰ MUNKÁS-NÓT** azonnal felvesz: „Dáma” fehérneműszalon, Horthy M. sugárút 2. 9922

3 SZOBÁS modern lakást keresek. Címeiket a kiadói kérék. 9930

ÖSSZKOMFORTOS 3-4 szobás lakást keresek azonnalra vagy október 1-re. Ajánlatokat a kiadói vagy telefonon 20-20-ra kérek. 9936

BEJÁRÓNÓT keresek a reggeli órákra. Királyhágó utca 5., 2. ajtó. A Barth dobozgyárnál. 9933

A könyvelés ne okozzon Önnek gondot,

mert azt, — ha nincs személyzete, — önnek gyorsan, szakszerűen és jutányos áron elvégzi könyvelési irodám, ha pedig van alkalmazottja, vagy családtagja, de ő nem tud könyvelni, úgy külső hozzám és én mérlegképes könyvelővé kiképezem.

Borbély Lajos, könyvszakértő, Ujvidék, Pósfiók 75.

Lakás: MAGDOLNA UTCA 14. TELEFON: 28-54.

ELADÓ



Szemüvegél

készíttesse **KAZINCZY** áll. vizsgázott **OPTIKUSNÁL**. Ujvidék, Hitler A.-u. 16. Telefon 30-30. 11464

Használt bútorok-

ban nagy választék, olcsó árak Kovács öszi-resnél, Alkotmány-u. 52. 9800

Ujvidék nagypiacán egy 65 éves **FÜSZER- és CSEMEGEÜZLET** már elfoglaltság miatt eladó. Bővebbet a kiadóban. 9571

Világos **FÉL HALLO SZOBA**BUTOR eladó. Göring Hermann-u. 14. földszint. 9878

SEZLON TAKARÓ és falvédő eladó Nyitra u. 10., földszint 1. Érdeklődni 10-4-ig. 9878

MÉLY GYERMEKKOCSI és egy sportkocsi eladó. Thököly Imre u. 15. I. em. alatt. 9923

ELADÓ egy női szil bunda. Érdek. lődni: Weiser, Mussolini u. 19. 9920

MÉLY GYERMEKKOCSI balon gumokkal jó állapotba eladó. Busa Tamás élelmiszerüzlet, II. Rákóczi Ferenc út 59. 9921

SAJKASSZENTIVÁNON, Mussolini u. 89. számú ház, mely áll: 3 szoba, 1 hold föld, kisebb épülettel, istállóval eladó. 9876

Kitünő minőségű kötött szövött **GYERMEK KABÁTKA** 1 évesnek eladó. Kölcsey Ferenc u. 13. 9917

ÜZLETI ALVANY és **PULT** eladó. Mussolini u. 6. 9935

HÁZ gazdasági épületekkel, kerttel, tizennégy tenyészertés és baromfi állománnyal eladó. Cim a kiadóban. 9884

KIADÓ

Két egymásba nyíló összkomfortos **BUTOROZOTT SZOBA** 1 vagy két ír részére azonnal kiadó. Honvéd utca 17., ajtó 3. 9932

Különféle

PAPLANOKAT készítek pehelyből, gyapjuból és vattából úgy ujat, mint régiéket átdolgozok. Házakhoz is megyek. **Bulyovics Bélané**, II. Rákóczi Ferenc út 12., I. em. 6519

MARTINKÓ ANDRÁS

Képeretek, blondkeretek, üveg-és porcellánárú, zománcédenyek, háztartási cikkek legjobb beszerzési forrása! II. Rákóczi F.-út 36. Tel. 34-64.

TRUPPEL BÉLA

az ország egyik legnagyobb hangszerüzlete a „Hohner” harmonikák vezérképviselője és lerakata. **UJVIDÉK, Dr. Bárdossy László-u. 7.**

Reggeli Újság

N A P I L A S

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Ujvidék, II. Rákóczi Ferenc-út 50

Telefon: 21-37, éjjel 20-58

Kiadó: vitéz Arva (Andrée) Dezső

E L Ő F I Z E T E S

Egy óra P. 5,20

Három óra P. 15,—